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*ÜVISAD, KRALJA PETRA UL 30. I. EMELET 

Telefónszám: 21-37, éjjel 20-58 
SZUBOTICA, Kralja Aleksandra 7. Telefon 6 — 70
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Zagreb város Őfelsége Alekszandar 
király nevére Ötmillió dináros alapít­
ványt létesít, amelyből a szegényeket 
és az elhagyott gyermekeket fogják 
segíteni

A jubilenmi ünnepségek programja Zágrebbau

Zojgrcbböl jelentik: Hétfő este a városi 
tanácsház nagytermében gyűlést tartott Za­
greb város előkelő polgársága és az összes 
kulturális, humánus, valamint vitézi ogyvsüh 
k'tének képviselőtestülete, amelyen végle­

gesen összeállították Őfelsége liónralépésé- 
nek jubileuma alkalmával megtartandó ün- 
IívI»élvek részletes programját.

\ gvtUést <ir. Szrkulj egyetemi tanár nyi 
tóttá meg, beszédében kifejtette, hogy Őfel­

sége trónralépésének tízéves évfordulója al­
kalmával minden nagyobb város őszinte lel­
kesedéssel ünnepli meg a nagyjelentőségű 
jubileumot és ezek között lesz első sorban 
Zagreb városa.

Augusztus ló-én este fényesen kivilágít-, 
jak a varos uecait, vasárnap púdig az öszs 
sz.es templomokban hálaadó és könyörgő 
istentiszteletek lesznek. A diszközgyiilés 
megtartása után a nép llidzsére vonul, u- 
bol ez alkalommal leleplezik a megboldo­
gult Pctár király emléktábláját. Az emlék­
tábla abban a házban van elhelyezve, ahol 
Petur király első zagrebi tartózkodása al­
kalmával lakott.

Az ünnepély ,a lkaiméval őfelsége Alek- 
szandar király nevére alapítványt létesíte­
nek ötmillió dinárral, amelv a szegények 
és az elhagyott gyermekek segélyezését fog­
ja szolgálni.

Miért halasztották el a francia 
államférfiak berlini látogatását?
Laval és Briand csak a népszövetség tanácsülése ul£* elázik Berlinbe

Parisból jelentik: Hivatalosan közük, | 
hogy Laval miniszterelnök és Briand kill- ! 
ngymimszter Berlinbe tervezett látogatási!- ' 
kát a népszövetségi tanácsülés utánra ha- | 
lasztották. A Republique magyarázni igyuk- I 
szik ezt a meglepetésszerűen felmerült hirt. j 

A lap úgy magyarázza a dolgot, hogy i
az elhalasztás a Népszövetségre való i 
tekintettel történt.
Mert ha a német francia tárgyalás a 

Népszövetség ülésezése előtt megegyezésre

vezetne, bizonyára azt állítanák, hogy a 
megegyezés a Népszövetség rovására jött 
létre. Ha pedig ilyen megegyezés nem jön­
ne létre, akkor

a Népszövetségnek a döntőbíró szerepe 
jutna, amely határozatéval Franciaor­
szág rovására döntene.
Célszerűbbnek Látszik, ha Németország 

és Franciaország csak a Népszövetség ülése 
zése után veszi fel a fesztelen tárgyalások 
fonalát.

Egyre terjed a forradalmi 
mozgalom Gubában

Washingtonból jelentik: Gubában né­
hány nappal ezelőtt újabb forradalmi moz­
galom tört ki, amely egyre nagyobb mérete­
ket ölt. Az utóbbi napokban a forradalom 
sok hive érkezett Washingtonba és New - 
vorkba. Elmondották, hogy

a forradalmi mozgalom igen nagymére­
tű és egész Gubára ki fog terjedni.

A forradalmárok szerint Guba három 
legnagyobb tartománya már csatlakozott a 
I orrad al marokhoz.

A zendülések során egyébként mindkét 
^ győzelemről számol be. Egy háromszáz-

főnyi zen dűlő csapat betört Santa (dara 
I városába, ahol a kormánycsapatokhoz tar- 
! tozó harminc nemzetőrt megölte, huszon­

ötöt pedig magával hurcolt és erős tüzelés 
fedezete alatt visszavonult.

Francesco Tora/a tábornok, Pinar del 
Bio állam felkelőinek vezére hirszerint 

j elesett
a korinán > csapatokkal Palaciosnál megví­
vott harcok során. Az ütközetben a zendülő 

i csapatok úgy halottakban, mint sebesültek- 
ben suIvon veszteségeket szenvedtek.

—<»--

Cuba három legnagyobb tartománya hirszerint csatlakozott a forradalmárokhoz

A japán hatóságok kémkedéssel vádolják 
Pangborn és Herndorn amerikai repülőket

S pilóták lilmlelvélelekel készilellek a japán erődítményekről
Londonból jelentik: Pangborn c-s Hem- rillet felett repültek át. A két pilóta szaba- 

' óceán repülőket a japán hatóságok őri- donbocsátásu tovább húzódik, mint remól- 
zelbe vették, mert engedély nélkül tilos te- ! ték.

V két repülőt, akiket eredetileg csak 
átmenetileg vettek őrizetbe, most már 
formálisan letartóztatták.

de fogházba nem szállították őket, hanem 
csak a mozgási szabadságukat korlátozták 
meghatározott területre.

\ két repülő erődítési területek felett 
j repült és a náluk talált filmek előhívása u- 
I tán megállapították, hogy tiltott területről 
I is készítettek fényképfelvételeket.

Sikertelenül kutatnak 
Cramer amerikai repülő 

után
Kopcnhágából jelentik: Cramer ameri­

kai repülőről eddig semmi hir, a felkutatása 
ra kiküldött svéd és norvég hajók és hidro- 
plánok eredménytelenül tértek vissza.

Attól íartiuiak, bőgj Gramer repülő­
gépével együtt a tengerbe pusztult.

Lehetséges, de nem valószínű, hogy a 
pilóta a norvég partok mentén fekvő szige­
tek valamelyikén leszállóit. Ezeken a szi­
geteken sem telefon, sem távíróim atal nincs 
és igj- a pilóta nem tud értesítést küldeni 
hollétéről.

a királyi jubileum megünnep­
lése Szfaribecsejen

Az országszerte megiinneplendő kirá­
lyi jubileum ünnepségeinek sorrendjét a kö­
vetkezőképen állapították meg Sztáribecse- 
jen. Szombaton este íi órakor négy csoport­
ra osztott fáklyás menet alakul, melyben 
rósz tv’esznek az állami és önkormányzati 
nemzeti, kultur és gazdasági egyesületek ki­
küldöttei zászlóikkal. A menet végig fog vo­
nulni az összes főbb útvonalakon s utána u 
városháza erkélyéről dr. Popovics Milánny. 
járásorvos ü>t> beszédet tartani az ünnep 
jelentőségéről. Másnap, 16-án az összes fe­
lekezetek templomaiban a szokásos időrend­
ben hálaadó istentiszteletek lesznek, utána 
díszközgyűlés a városháza nagytermében. 
Este 9 órakor a Central szálló kertjében, 
rossz idő esetén a nagyt eremben ünnepi est, 
melyen beléptidij nélkül mindenki megje­
lenhet. Az estélyen szerepelni fog a szerb 
Egyházi Dalárda, a Polgári Magyar Dalkör, 
és a Szokolegylet. Az ünnepségek elé nagy 
várakozással tekint a becseji közönség.

Síé ..." V :
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Halálos szerelmi dráma 
egy menlecarlel hotelban

Egy olasz tcngercszhaAiagy agvon- 
1 öt tv szerelmesét, majd öngyilkos­
ságot követett el

Nizzából jelentik: Az elmúlt éjszaka 
Montéi át lóban, egy előkelő hotelben 1 rán­
cosé© Borra olasz tengcvészhadnag> agyon­
lőtte szerelmesét, Lenesberger Econa svájci 
származású táncosnőt, majd főbelötte ma­
gát.

X vizsgálat megáll api tolt I, hogx 
közös elhatározással választották a 
halált,
A szerelmi dráma közelebbi körülmé­

nyeit még nem ismerik

Sztarakanizmi krónika

2utiÍMEM3j/u

Saját érdeke parancsolja Önnek!
Mielőtt rádiókészüléket vásárol, keressen fel ben­

nünket s tekintse meg szenzációs 
újdonságainkat!

pf* Győződjön meg versenyárainkról!
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BKüSKá
A Reggeli Újság annak idején jelentette, hogy 

a sztár ak ami zsui kereskedők küldöttség! leg felkeres­
ték Cvetojevics Száva rendőrfőnököt és kérték, 
hegy engedélyezze a tiszai komp üzembehelyezését 
a fűrésztelepnél. A főkapitány ezt a kérést pár­
tolókig továbbította az illetékes helyekre és ennek 
eredmények épen a héten a közlekedésügyi minisz­
tériumból két tisztviselő jött ki a helyszínié. 1 udo- 
siLónknak kijelentették, hogy megfelelőnek találják 
a helyet és kilátás van arra, hogy a legrövidebb 
ido-i belül már megindul a forgalom, amely az 
északnyugati Bánát községeinek Sztarakanizsa vá­
rosa felé való gravitálását fogja előidézni. Landau 
Géza az ismert szombori tánctanár megkezdte az 
idei tánckurzusát a népkerb Vigadó nagytermében 
igen nagy számú tanítványaival A vasárnapi
ki kin clai nagy dalos versenyen mint jeleztük 
a sztarakanizsai szerb vegyes és a magyar férfi 
dalárda is részt vett A szerb vegyes énekkar a 
szerb b) csopoi-tnak második diját, egy ezüst ser­
leget nyert. Ugyancsak egy ezüst serleget nyert a 
magyar dalárda is, mint a magyar h) csoportnak 
második diját Ver bevették, hogy rövidesen serleg­
avató ünnepséget fognak tartani A legutóbbi
városi közgyűlésen határozatot hoztuk, amelynek 
alapján a városi árvaszék a sztarakanizsa! árvák 
pénzét az állami Hitelbankban fogja elhelyezni be­
tétként Őfelsége trónralépésének tízesztendős
évfordulóját Sztarukaniz.su lakossága is méltóan 
akarja megünnepelni Hogy az ünnepség minél im- 
pozánsabb és nugyobbszabásubb legyen, Matijcxics 
1-izár nyug. x ezérkari ezredes polgármester el­
nökletével bizottságot alakítottak, amelynek hivatása 
n nagyszabású program összeállítása. A bizottság 
tagjai: Jovics Jovan polgári iskolai igazgató, Siko- 
pária Szlávko elemi iskolai igazgató, dr. Nikolics 
Vladimir kerületi orvos, dr. Török Andorné, Mal- 
baski Olga. Tatics Alekszandur városi főjegyző, 
Dobos József a dalárda díszei nőké, dr Balta Péter 
ügvvéd, Turnaics \filos kereskedő es dr 1 örök 
Andor ügyvéd.

AZENT AJ H rR FIK

A szentni kereskedelmi iskolában a javítóvizs­
gák szeptember 5-én este 5 órakor kezdődnek a 
Vojvoda Bojovicsu iskolában. A vizsga iránti kér­
vényekét az igazgatóságnak legkésőbb augusztus 
31-ig kell benyújtani A kérvényre 5 dinár értékű 
okmány bélyeg szükséges és annyi tiz dinál-, ahány 
tárgyból kell letenni a javítóvizsgát. Kedden éj­
szaka eddig még ki nem derített okból kigyulladt 
Kincses Pál tűzoltó Toplica uccai lakos háza. A 
nádtetős ház rövid idő alatt földig leégett s a 
gyorsan kivonult tűzoltóság mindössze a (üz loka, 
lizálásárn szorítkozhatott. A tűz által elszenvedett 
kár körülbelül 15.000 dinárt tesz ki, amely azonban 
biztosítás révén megtérül. — A szentni tisztviselők 
szövetkezete a napokban Usuries Márké állatorvos 
elnöklete alatt ülést tartott. Az elnök bejelentettet, 
hogy a helyi szövetkezetnek a központ 1 ‘20.000 di­
nárig folyószámlát nyitott. Az elnök ugyancsak 
jelentést tett arról is, hogy a tisztviselők részérd 
40 vagon fát rendeltek A tiszt\ iselők egy vagon 
fát az ülés határozata értelmében 2800 dinárérti 
kapnak, amely összeget hét egyenlő részletben kö­
telesek lefizetni. Az első részlet a fa leszállításakor 
esedékes illetőleg kivételes esetben lefizethető szep­
tember elsején is

Huszonhárom millió embert éhínség fenyeget Kínában
Harmincezer négyzetkilométeren négymillió lakóházai döntött romba az árvíz

Sanghajból jelentik: A múlt hónapban 
pusztított ,árvízkatasztrófák súlyosabb Ín­
ségbe sodorták Kínát, mint a sokéves pol­
gárháború . A Jang-C se völgyében a hely» 
zct katasztrofális.

A terméskilátások itt igenjók voltak, 
amíg a folyó ki nem áráéit medréből. Az ár­
víz harmincezer négyzet k i 1 óméter terület 
vetését pusztította el.

Négymillió lakóház dőlt romba és hu-

s/i iihárom millió ember lett hajléktakte 
Ki ki ön futó.
Száz esztendő óta ez volt a legnagyobb 

árvízkatasztrófa Kínában. A nyomr óriási 
és bizonyosra veszik, hogy még a tél beáll­
ta előtt éhínség vár az országra.

Sanghajból érkezett újabb jelentés sze­
rint az áradás halálos áldozatainak száma 
meghaladja a nyolcezret. Valamennyi ide­
gen tisztviselőt beoltották kolera ellen.

Olcsóbb lett a bérautóforgalom
N oviszádon

A növi szád« taksziantósok gyűlést tartottak, amelyen leszállították a
viteldíjakat

Két esztendővel ezelőtt a no vesződi bér­
autótulajdonosok takszaméterekkel látták el 
autóikat. Ez a rendszer azután megdrágítot­
ta az autóforgalom tarifáját, amely azelőtt 
ugyanannyi volt, mint a bérkocsisok vitel- 
dija. A változás azt eredményezte, hogx a 
közönség lassan kezdett a bérkocsin való 
közlekedéshez visszatérni és az autókat el­
hanyagolta, amit azzal lehet magyarázni, 
hogy a IxérautrVsok viteldija a mindenütt mu­
tatkozó áresések ellenére továbbra is válto­
zatlan maradt, inig a bérkocsisok vitel dijai­
kat a megváltozott körülményekhez képest 
igyekeztek leszállítani.

\ bérautótulajdonosok tegnapelőtt gyű­
lési tartottak, amelyen megvitatták a közön­
ség részéről irántuk tanúsított érdektelensé­
get, amelyet kétségkívül a behozott takszi-

rendszer idézett elő. A bérautósok egyesü­
letének vezetősége ing. Peklo Franya el 
n ökle tével elhatározta, hogy Jovánovics Szlo 
bod an előterjesztésére redukálni fogja a ta­
rifát és hogy augusztus 20-ától fogva éled»- 
lépteti a Beográdban érvényben lévő vitel 
dijakat.

Eszerint az indulási takszát 10 dinár­

ról 8 dinárra, a városi illetéket 5 dinár­
ról 4 dinárra, a városon kívül 8 dinár­
ról 6 dinárra és végül az éjjeli takszát 
10 dinárról 8 dinárra szállítják le.

A tarifa redukálása mindenütt nagy 
megelégedést váltott ki a noviszadi polgár 

! ság soraiban és a tulajdonosok remélik, 
; hogy ezekután nagyobb forgalmat sikerűd 
í elérniük, mint eddig.

n becskereki villanytelep küldöttsége arra kérte a 
polgármestert, hogv tovább is a társaság 

bérletében hagyják a telepet
a csoport uj beruházásokat és áramleszáliitást ígér

Mint ismeretes, Becskereken nemrég mozgalom 
indult meg, hogy az amerikai pénzcsoport bérleté­
ben levő villanyteleppel az ötven évre kötött szdr- 
ződést fel kell bontani és a villanytelepet a városnak 
saját kezelésébe kell venni. Tegnap délelőtt n vil- 
lanytelep részéről nagyobb küldöttség jelent nug 
Sztefanovics Milos becskereki polgármesternél. aki­
nél interveniáltak annak érdekében, bogy a város 
ne bontsa fel a részvénytársasággal kötött szerző­
dését A küldöttség tagjai kifejtették, bogy a villany- 
telepnek nagyobb beruházásokra van szüksége, murit

a részvény társaság még az idei tél folyamén víf-y*1 
hajt, inig a városra nézve ezek a l>cnullázások aag) 
anyagi megterhelést jelentenének A részvényül»- 
saság már szeptember hónapban jelentékenyem b- 
fogja szállítani az áram dijakat s bejelentették azt 
is, hogy a pénzcsoport Vrdnikcn hatalmas tele]*1- 
szándékozik építeni, amely a Ounubánság nagy - 
részét el tudja látni olcsó árammal. A polgármostei 
a kívánságok meghallgatása után megígérte, bog/ 
a társaság liejelentéseit a városi tanács öle te»
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A szuboticai eucharisztikus 
kongresszus részletes programja

M fgjha^megye minden községéből gyalog és kiilönvonatokon tömegesen 
zarándokolnak a hívok a kongresszusra — 70 - 80.000 ember részvételére 
számítanaa kormenete» — Minden nemzetiség a maga nyelvén végezheti

ajtatosságait az eucharisztikus kongresszuson
Xz egész Dunabénság hitéletének kima­

gasló jelentőségű eseménye az augusztus lő 
és 16-iki szuboticai eucharisztikus kongresz- 
szns. Az egyházmegy el római katolikus hí­
vők ezekben a napokban először sereglenek 
össze Szubotieán, hogy az eucharisztikus 
kongresszus kétnapos aj tatossága ihan meg­
tisztulva, megerősödött lélekkel, szilárd hit­
tel térjenek majd ismét vissza otthonaikba. 
A szuboticai eucharisztikus kongresszus fel­
keltette az érdeklődését nemcsak a szuboti­
cai egyházmegye, hanem a távolabbi vidékek 
hívőinek is, akik gyalogszerrel és vonatokon 
tízezrével zarándokolnak majd Szuboticára 
a kongresszusra.

A kongresszus előkészítő bizottsága tel­
jesen kidolgozott és kitünően megszervezett 
programmal várja a hívőket és biztosította 
a kongresszus zavartalan lefolyását. Az öt- 
ven százalékos vasúti kedvezményre jogosí­
tó igazolványokat a keddi nap folyamán az 
összes plébániáknak széküldték. A hívők 
minden egyes községből a jelentkezések a- 
ránya szerint a rendes vonal járatokhoz csa­
tolt külön kocsikban, esetleg külön vonato­
kon jöhetnek Szuboticára, ahol elszállásolá­
sukról a kongresszus előkészítő bizottsága 
gondoskodott. A szuboticai liivök áldozat- 
készsége által a kongresszus többezer láto­
gatóját magánházakban fogják elhelyezni, a 
többiek viszont iskolákban és középületek - 
Ivn kapnak együttes szállást.

Minden községben egy két vezetőt je­
lölnek ki a plébániák a kongresszusra za­
rándokló csoportok számára. A szuboticai 
vasúti állomáson fehér karszallagos rende­
lők és vezetők várják az érkezőket és min- 
(kn felvilágosítást megadnak a számukra.

V kongresszus megnyitása

Xz eucharisztikus kongresszust pénte­
ki'11 délután nyitják meg. Délután hat óra­
kor az összes helybeli templomokban X'cni 
San etc lesz vecsernyései és szentbeszéddel. 
L tana kiteszik a Szentséget és kilenc óráig 
tort a Szentségimádás.

A szombati ünnepségek

Szombaton, augusztus 15-én reggel hét 
órakor a Szent Teréz székesegyház előtt a 
szabadban lesz szentmise és a gyermekek 
között áldozás. Reggel nyolc órakor a raa- 
ííyar nemzetiségű hívőknek a Szent Ferenc­
ien diek templomában, a bunyevácoknak a 
Szent I erez székesegyházban, a németek­
nek a Szent Rókusi templomban, a görög­
katolikusoknak a Szent Györgyi tcmplom- 
>,ln' >* romai katolikus szlovákok számára 
pedig a Szent Rókusi kis kápolnában lesz 
szentmise. Jelentős eseménye a kongresz- 
szusnak a Szent Györgyi templomban tár­
andó görögkatolikus Szentmise, mert ez az 
. ° eset Szubotieán, hogy görögkatolikus 

m«s szerint tartanák istentiszteletet.
Vg.vanvsak reggel nyolc órakor a Szent 

éré/ székesegyház előtt a szabadban szin- 
•vn szentmise lesz az ifjúság közös szent 
áldozásával.
... f tana lél tiz órakor lesz a gyülekezés a 
1 'leska pályán. A liivők csoportokban men- 

1 „ *' 'Sporttelepre, ahol tíz órakor ünnepi
püspöki nagy mi se lesz, amelyet Budánovics 
"' jl's bácskai püspök celebrál nagy* papise- 

h,tl lettel. A püspöki nagy mi se után ugyan- 
'*}*.* Macska pályán tartják meg a nagy- 
h-V 11 l |sl;| llKT pedig három részre osztva kü- 

1,11 kidön minden nemzetiség számára.

A nagygyűlések szónokai

X magyar gyűlés elnöke Hegedűs Lé- 
1 uard bajmoki esperes, pápai kamarás, szó- 
, nokai pedig dr. X eréb Gyula szuboticai ügy- 
'éd és kovács Imre suplyáki plébános. A 

1 bunyeváe nagygyűlésnek maga Budánovics 
bajos püspök lesz az elnöke, szónokai pc- 
dig Rájics Blásko vikárius, pápai protono- 
tái'ius és dr. Ivkovics Ivándékies Mirkóügy- 
ví'd. X német gyűlésnek Berger Xntal tavan 
kuli plébános az elnöke és szónokai pedig 
Schneller Mihály nyugalmazott gimnáziumi 
igazgató és Tarnay Antal topolai káplán.

bzt megelőzően a reggel nyolc órai 
szentmisék alatt minden templomban a sa­
ját any anyclvükön énekelnek a hívők. A 
Szent I erez székesegyházban alkalmi ének­
kar működik közre a nyolc órai szentmise 
alatt, a Szent • P crencrcndi templomban a 
topolai egyházi dalárda, a Szent Rókusi tem­
plomban pedig a hajmoki énekkar énekel. 
I iz órakor a Bácska pályán megtartandó 
püspöki nagy misén zenekari kiséret mellett 
a bajmoki templomi dalárda latin nyelven 
énekel. A dalárdát a bajmoki kántor ve­
zényli.

A délutáni körmeim

Az eiieharisztikxrs kongresszus nag\ 
körmenetét délután négy órakor tartják meg 
A körmenetben az előjelek szerint, mintegy 
hetven nyolcvanezer résztvevőre számi ta­
nuk. A körmenetre szintén nemzetiség sze­
rint történik a gyülekezés. A gimnázium 
előtti térségen a magyar hívők, a Tnimbi- 
cseva uceán az úgynevezett csirkepiacon a 
bunyevacok, a Népkör előtt j>edig a németek 
gyülekeznek. A csoportosítás a következő­
képen történik: kisleányok, nagyleányok, 
asszonyok, kisfiúk, ifjak, férfiak. X Szent 
Teréz székesegyház előtti térségen lesz a 
vallásos társulatok és egyesületek gyüleke­
zése. A vallásos egyesületek és társulatok 
zászlóik alatt vesznek részt a körmenetben, 
amely délután négy órakor indul.

A körmenet a Szent Teréz templom c- 
lőtt vonul el, majd végig halad a Szombori 
utón és a Zágrcbacska uceán balra lordul, 
majd a tűzoltó laktanyánál ismét balra tart 
és a Vilsonova uceán halad végig a törvény- 
széki palotáig. A törvény széktől a park előtt 
elhaladva az Alekszandrova uceán vonul át 
a körmenet a városházáig és a Jclasicseva 
uceán tér vissza a Szent Teréz székesegy­
házig.

A Szent Teréz székesegyház előtt áldás 
lesz és az összes hivök saját anyanyelv ükön

cgyidőben énekelnek. A zenekarok ugyan­
azt a melódiát játszák és minden hivő a ma­
ga anyanyelvén énekli el először az „Ez 
nagy Szentség valóban“ és a „Téged Isten 
dicsérünk“ cimii egyházi dalokat.

Jelentős, hogy a körmenetiben a Szent­
séget nem viszik, hanem külön erre a célra 
készített és feldíszített kocsin hordozható 
oltáron helyezik el. A kocsit, amelyen hor­
dozható oltáron a Szentség lesz, hat fehér 
ló huzza a körmenetben.

Feldíszítik a házakat 
amerre a körménél elhalad

A kongresszus előkészítő bizottsága ez­
úton kéri lel azoknak az ucvaknak a lakóit, 
amerre a körmenet elhalad, hogy házaikat, 
illetőleg ablakait díszítsék lel. A házakra te­
gyék ki a zászlót, az ablakokat szőnyegek­
kel és virággal díszítsék fel és gyújtsanak 
az ablakokban gyertyákat. A kongresszus 
rendezői egyébként végig járják majd azo­
kat a házakat, amelyek előtt a körmenet 
elhalad és külön is megkérik a lakókat, 
hogy az ünnepi alkalomra és a körmenet idő 
tartamára diszitsék fel és világítsák ki abla­
kaikat.

X körmenet alatt külön rendezők gon- 
! doskodnak a rend fenntartásáról. A rende- 
j zés munkáját a körmeneten a szuboticai 
: férfi Mária kongregáció tagjai és az ifjusá- 
I gi egyesületek, igy a Keresztesek, továbbá 
! 11 buny eváe és magy ar legényegyletek tagjai 
I látják el.

A kongresszusra az egész egyházmegye 
I területén minden községből az összes plé- 
I bán iákon folynak az előkészületek és jclent- 
j kezesek. Hétfőig mintegy ötezer olyan vidé­

ki hivő jelentkezett, aki igénybe veszi az 
I ötvenszázalékos vasúti kedvezményes uta- 
. zásra jogosító igazolványt, de a hívők több- 
, sége a kongresszus előtti napokban fog je­

lentkezni. Igy a kongresszus résztvevőinek 
a száma minden jel szerint meg fogja halad­
ni a hetven nyolcvanezret. A Szubotivá kör 

j nyékbeli községekből igen sokan gyalogosan 
' zarándokolnak majd öt hatszázas csopor­

tokban Szuboticára. A zarándokok csoport- 
I jai ez egyes plébániákról indulnak. Így gy a­

logos zarándoklat lesz Sztáraknnizsáról, To- 
i paláról, Horgosról, Szuboticá környékén le­

vő szállásokról és az egyházmegy ének szá­
mos községéből. A szentai katolikus legény- 
egylet és a Báeskapalánkai legény egy let, 
szintúgy más helyekről is a hivök saját zász­
lójuk alatt érkeznek Szuboticára és vonul­
nék lel a körmeneten.

A szuboticai férfi Mária kongregáció 
vasárnapi zászlószentelési ünnepségének

részletes programja
Az eucharisztikus kongresszussal kapcsolatban 

tartják meg a vszuboticui Mária férfikongregáció* 
zászlószentelését is, amely bensőséges ünnepe lesz 
Szuboticá egész római katolikus lakosságának. A 
férfikongregáció ugyanis az elmúlt években igen 
szép és eredményes munkát fejtett ki, amellyel 
elérte, hogy először kápolnát, utóbb |x‘dig otthont 
létesített magának, tagjainak a száma pedig cgvro 
gyarapodott. A kongreganisták régi kívánsága volt;, 
hogy zászlóhoz jussanak és saját zászlójuk alatt 
vonulhassanak fel az egyházi ünne|*ségeken V /

a vagyuk teljesült most, mikor Simetich Bel unó 
j gyönyörű selyemzászlót ajándékozott a kongregá­

ciónak. A hívők széles rétege támogatta a kon- 
gieganisták akcióját és százan és százan vásároltak 
zászlószegeket, hogy díszíthessék vele u fér fik on- 
gregá c i ó zá sz I ój ú t.

A rendező bizottság Iernay Antal elnök ve­
zetése mellett mar összeállította a zászlószen!elési 
ünnepség részletes programját: Augusztus l(i-ár* 
vasárnap reggel nyolc órakor a kongregáció ottho­
nának az udvarán lesz a gyülekezés. Itt gyű lek ez-
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,H'„ a vallási társulatok, koszorús leányok. virágos . 
gyermekek. Az ünnepélyt a ezuboUcai katonazenekar j 
, vil|4. meg és u zenekar állandó hangversenye | 
mellett fogadják a felvonuláshoz érkező vallási 
egyesületeket és az ünnepség többi résztvevőit, lel 
kilenckor ünnepi fogadtatáson részesítik Simetich 
Itclánét a z.asz.lóanyát és a wdnöknöket Hory 
Bélanét, t onen Vilmosnvl, özv Kuluncsics Dánielnél, 
dr Lipozem-sics Lázáráét, Vincze Dánielnél <» 
\e|iuc> Máriát Kilenc órakor sorakozik a menet 
amely negyed ti/.kor indul el a kongregáció Ott­
ótól és a ferencvendiek templomába vonul \ 
felvonulási menetel a katonazenekar nyitja neg, 
utána a keresztesek egyesülete következik, majd 
az úri lányok kongregációja, az úrinak kongregációja, 
a vendég női knngregamslák. ,1 lielylwli iiarmad- 
reml nőlagjai és a többi mii vendegek következ­
nek a menetben, a női egyesületek után a virágos 
gyermekek csoportja, majd a koszorús leányok part­
nereikkel, utánuk a zászlóanyu udvarával és a 
zászlóvédnökök ud varjaikkal következnek, ezután 
három ívrfikongreganista viszi a felszentelendő zász­
lót, utánuk pedig a férfikongregáció, a harmad- 
rend férfitagjai és a többi férfivendégek, továbbá 
a szögtulajdonosok következnek az ünnepi menet­
ben.

Háromnegyed tízkor ünnepi fogadtatásban ré­
szesítik Budánovics Lajos püspököt, aki fényes papi 
segédlettel misét celebrál. A szentmise alatt Mária 
Syrr nővér vezetése mellett az úri lányok kongre­
gációjának az énekkara ad elő énekszámokat fehér 
Ödönnek, a ferencrendi plébánia kantorának oi - 
gonakiséretc mellett. \z oratórium alatt Siflis Irma, 
a bécsi zeneakadémia növendéke az A ve Máriát 
énekli. Az ünnepi szentbeszédet I cmay Antal káp­
lán. a férfikongregáció alapitója és elnöke tartja,

A szentmise titán következik a zászloszegek 
Leverése. Simetich Bcláné zaszloany a a szentelés 
után szallaggnl ékesíti fel a zászlót, majd a véd­
ilök nők helyeznek el száll agot a zászlón Utána 
Budánovics Lajos püspök, a zuszlóanya, 1 ernay 
Antal elnök és a védnöknők vernek szegeket a 
zászlóba és ezzel a templomi ünnepély befejezést 
is nyer

Budánovics Lajos püspök távozása után a menet 
az iij zászló alatt kivonul a templomból és vissza­
tér a kongregációi otthonba, ahol folytatják a zászló- 
szegek be verését a katonazenekar hangversenye mel­
len

Lste ünnepi társasvacsora lesz a Beográd szálló 
éttermében. A banketten csakis azok vehetnek részt, 
akiknek előre kiváltott vacsorajegyük van. A vacsora 
jegyek a rendezőség tagjainál, vagy a Bécsi féle 
könyvkereskedésben csütörtök estig szerezhetők be

Az ünnepség rendezősége e/uton kéri tel a 
vidéki zászlószeg tulajdonosokat, hogy abban az 
esetben, ha személyesen nem jelenhetnek meg a J 
zászlószentelési ünnepségen, úgy bízzanak meg he- | 
Kettest, mert ellenkező esetben maga a rendezőség ; 
fogja elhelyezni a zászlóban szegeiket. Zászlószegek I 
egyébként az ünnepség után i- kaphatók a kongre- j 
pánin vezetőségénél

Az apatiniak is spontán 
lelkesedéssel ünnepük 
meg őfelsége trónra- 

lépési jubileumát
Apatinból jelentik: Az. összes apatini kulturális , 

és liumános egyletek vezetői vasárnap délelőtt a [ 
községháza nagy tanácstermében konferenciát tar- | 
toltak, amelyen kidolgozták őfelsége Alekszandar j 
király tízéves trónra!epésének jubileumi ünnepségét 1 
Eszerint a jubileumi ünnepségeket Apatinban au­
gusztus 16-án tartják meg. Délelőtt disz fel vonulás 
lesz, utána ünnepélyes istentisztelet a helybeli ró­
mai katolikus templomban, valamint a zsidó ima- 
házban, majd az apatini községi képviselőtestület 
disz közgyűlést tart, amelyre hivatalos az egész la­
kosság. Utána dr. Nikolajevics Tihomir apatini jé- * 
rási főszolgabíró n szerencsekivAnatokat fogja fo­
gadni Az. ünnepség lefolyásúról részletes tudóé , 
sít ást hoz.

— A becskereki országos vásárt augusztus 13, I 
14 és 15-én megtartják. A vásár elhalasztásáról ! 
forgalomba került hírek nem telelnek meg a való- i

Megállapították a becskereki jubileumi 
ünnepségek programját

Egész Becskerek lakossága spontán lelkesedéssel készül őfelsége 
trónralépésí jubileumának meRÜnneplésertt

Becakerekről jelentik Tegnap megállapil«»itak 
uz oknak az ünnepségeknek xéglegcí. programjai, 
amelyet szombaton és vasárnap tart meg spontán 
lelkesedéssel Becskerek lakossága Őfelsége a király 
trónra lépésének tizedik évfordulója alkalmából. \ 
program szerint szombaton este hét órai kezdettel 
fáklyásmenet lesz, amelyen az ünnepi beszédei 
Yloljac Milivoj báni tanácsos tartja. \ fáklyás.nem“., 
végigvonul a város főbb ut vonalain, majd után a. 
tűzijáték és népünnepély következik, a Dungs er- 
szki fele palota nagytermében pedig ünnepi Ív ing- 
verse n\.

Vasárnap reggel valamennyi \ allá.sfelekezet tem­
plomában hálaadó istentiszteletet tartanak ,Liz ura­

kor pedig disz közgyűlés lesz a városháza nagyter­
eiében. Tíz óra 15 perckor disz fel vonulás, a inch 
alkalommal Beslics Nikola mond ünnepi beszedet 
A felvonulás után a polgármester fogadja a küldött- 
ségeket. A felvonulás alatt a tömeg felett repülő­
gép fog keringeni, amely a nap eseményét méltató 
röpcédulákat dob le

Délután s port ünnepségek lesznek és a Iweskc- 
reki közönség ez alkalommal jelentkezhet a repülő­
gépen egy-egy körrepülésre a város felett. Egy ut 
ára öt ven dinár lesz. Este nyolc órakor a becske­
reki zenekarok és dalárdák nag\ ingyenes hang­
versenyt rendeznek a főtéren.

—o

Műm

Az elmúlt napokban a Rajna mentén ját mutatjuk be, amelyet teljesen tönk retet*, 
óriási orkán dühöngött, amely nag\ károkat a vihar, 
okozott. Képünkön Mehlem fürdőhely part-

A gonosz szél elfujta a létrát, 
a létra fejbevágott egy munkást, 
a munkás pofonütött egy másik 
munkást, aki mázsasullyal akarta 

fejbevágni a pofozkodó!
------- 1-1*11 - "MiiTje—B—■—

Érdekes incidens cséplésközben Csantaviren

A nyári cscplés ideje alatt sok és különféle 
ügyesbajos dolga akad a munkásoknak egymás kö­
zött, az alábbi eset azonban eddig páratlanul áll a 
cséplésnél előforduló veszekedések krónikájában

Göncö József cséplőgépe a szentai liatárbun 
már két nap óta esc (veit és a munkások között 
a legkisebb nézeteltérés sem zavarta meg a munka 
rendes menetét.

Kedden délután azonban páratlanul álló érde­
kes incidens zavarta meg a munkások közli har­
móniát.

A délutáni ozsonnu alkalmával a gépet leállí­
tották, majd ozsonnu végeztével minden munkás a 
helyere állt, hogy újból megkezdjék a munkát. Hú/.só . 
Mihály napszámos a cséplőgép közelében valamit 
epén a földön keresett, amikor u szél ellujla a 
géphez támasztott létrát, amely Házsornak épen u

Bejére esetit. A súlyos létra nagyot üthetett a 
napszámos fejére, aki elszédült, de néhány másod­
perc múlva magához tért. Amikor körültekintet 
maga mellett találta Juhász János napszámost és azt 
gondolván, hogy ő lökte fejére a létrát, felelős-/ 
ségre vonta öt. Juhász tiltakozott a gyanúsítás elleni, 
majd vitatkozni kezdtek és Bázsó arculütötte Ju­
hászt, aki erre egy ötkilós mázsasulyt kapott fel 

; és Házsóhoz rohant, hogy azzal fej beüsse. A ve­
szekedés zajára összese reglett munkások közül, akik 
eddig tétlenül nézték a verekedőket, Herényi Mik­
lós hátulról lefogta Juhász kezét, majd a többieknek 
sikerült kezéből kicsavarni a súlyt

Az incidens után megindult újra a munka, uinch 
rövidesen véglegesen befejeződött A munka to 
lábbi folyamán nem történt újabb összeütközés 
a két munkiis között.
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Pokolgépes merénylet egy trieszti 
elemi iskola ellen, amely puszta véletlen 
folytán csak egy halálos áldozattal járt
6 bomba egy gyermeket darabokra szakított és keltöt súlyosan

megsebesített
Triesztből jelentik: Hétfőn augusztus 

tö-én <i Trieszt közelében lévő Szveti-Jako- 
vón megrázó szerencsétlenség történt, a- 
melynek három ártatlan gyermek esett ál­
dozatául.

A gyermekek a szveti-jakovi szláv is­
kola épülete előtt játszadoztak. Közben az 
iskola pincéjébe mentek, ahol egy bádogdo- 
txrzt találtak, amelyet kihoztak az uecára 
az iskola elé. /X dobozt feszegetni kezdték 
és amikor nem sikerült kinyitniok, verni 
kezdték.

Egyszerre hatalmas robbanás rázta meg 
a levegőt, íunely a játszadozó gyerme­
kek egyikét darabokra tépte, másik ket­
tőt pedig súlyosan megsebesített.

A robbanás olyan nagy erejű volt, hogy 
a környékbeli házak ablakai bezuzódtak és 
a robbanás helyén hatalmas üreg keletke­
zet t.

A bádogdobozt előreláthatólag azzal a 
szándékkal helyezték cl, hogy az iskola 
épületét felrobbantsák. Csak a puszta vé­
letlennek köszönhető, hogy a gyermekek 
megtalálták a pokolgépet és az az uccán 
robbant fel.

Mindenesetre igy is megrendítő a sze­
rencsétlenség, azonban szerencsés körül­
ménynek vehető, hogy a pokolgép nem az 
iskola épületében robbant fel, ami sokkalta 
nagyobb katasztrófát idézett volna elő.

—o—

Titokzatos éjjeli szar hálás 
a peirovaradini majorban

Nem felel meg a valóságnak az, hogy a 
város szolgálatából elbocsájtott rendőrök 
száma 33 és hogy a rendőrök félmilliós kö­
vetelést terjesztettek a városhoz. A tény­
állás az, hogy

a város *21 rendőrt bocsájtott el szol­
gálatából, akiknek a város végkielégítés 
dinén 280 ezer dinárt szav azott meg,

amely összegből eddig 180 ezer dinárt ki is 
fizetett, úgy hogy még 100 ezer dinárt kel! 
a városnak az elbocsájtott rendőröknek ki 
fizetnie.

A rendőrlegénység a báni hivatalhoz 
kérvényt terjesztett be, amelyben kérte nyug 
dijilletékcnek megállapítását. A báni hiva­
tal annakidején rendeletet adott ki a rendő­
rök nyugdijának kifizetéséről, utóbb azon 
ban visszavonta ezt a rendeletet, mivel meg­
állapítást nyert az. a tény, hogy az elbocsáj­
tott legénység a várossal szemben semmi 
követelést nem támaszthat.

Noviszád városa azonban mindennek el­
lenére megmaradt elhatározásánál és úgy 
döntött legutóbbi tanácsülésén, hogy mégis­
csak kifizeti a rendőröknek megszavazott 
280.000 dináros végkielégítést.

Ilyen módon tehát
a városnak ez. az. intézkedése sem jogi. 
sem pedig humánus szempontból nem 
eshet rosszindulatú elbírálás alá,

mert a fentebbiekből kitűnik, hogy a város 
az elbocsátott rendőrökkel szemben a leg­
méltányosabban járt el.

BACSKOGItADISTEI HÍREK

A szurkáló önként jelentkezett a rendőrségen
Keddről szerdára virradó éjszaka meg­

jelent a noviszádi rendőrségen Hulló Sán­
dor peirovaradini lakos, aki bejelentette, 
hogy

a majori országúton le-zuit egy isme­
retien embert.
Hulló ez alkalommal arra kérte a rend­

őrséget, hogy a bizottság azonnal szálljon 
ki a helyszínére, mert valószínűnek tartja, 
bogy a leszúrt ember életveszélyes sérülé­
seket szerzett.

Az ügyeletes rendőrtiszt a bejelentés 
afífyján azonnal intézkedett, hogy bizottság 
szálljon ki a helyszínére, amelyet Hulló 
Síin,for vezetett, aki megmutafta azt a he­
lyet, ahol az ismeretlen embert leszúrta. A 
megjelölt helyen csakugyan meg is találták 
a leszúrt embert, aki több sebből vérzett és 
aki ez alkalommal elmondotta, hogy

\ ulics Ili ja adat napszámossal azonos.
Vulics kijelentette, hogy az éjszakai ó- 

nák'ban az országúton találkozott Hollóval, 
akitől kenyeret kért, mert megéhezett. Hül­
lő azonban elutasította Vulicsot, majd1 rö- •

v kiesen veszekedésre került a sor kettőjük 
között és a veszekedés folyamán Hulló Sim- 
dor kést rántott elő és több helyen mog- 
s/urta Vulicsot.

Ezzel szemben Hulló Sándor elmondot­
ta, hogy Vulics beteges .hajlamu ember, aki 
erkölcstelen ajánlatot tett Hollónak és ami­
kor Hulló erélyesen elutasította a fájtál.m- 
kodót, Vulics hatalmas botot ragadott és ez­
zel Hulló felé sújtott, aki

iimévfclemből kést rántott és leszúrta
líuliesot.

Miután a rendőrség a helyszínen nem 
tudta tisztázni a tényállást, Bulicsot, aki 
időközben elvesztette eszméletét, a noviszá­
di közkórházba szállíttatta, Hulló Sándort 
pedig letartóztatta.

Az orvosok véleménye szerint Vulics 
11 ija állapota olyan súlyos, hogy felépülé­
séhez csak kevés a remény. A rendőri nyo­
mozás befejezéxse után Hulló Sándort átad­
ják a noviszádi törvényszék fogházának.

\z esti órákban arról értesültünk, hogy 
Vulics llija belehalt súlyos sérüléseibe.

Az országos vásár augusztus i(i-án meg Ívsz. 
tartva Az elöljáróság hirdetménye szerint a vá­
sárra vészmentes helyekről szabályszerű járlat'.a! 
mindenféle jószág felhajtható lesz. Az atlétikai 
klub vezetősége a műkedvelő ifjúság közremüka- 
désével augusztus 15-ón este fél 9 órai kezdettel 
a közeledő bajnoki mérkőzések költségeinek fede­
zésére a 1 apa vica féle vendéglő összes helyisé­
geiben műsoros esltélyt rendez. A műsort a kö­
vetkezőkép álliLottók össze: 1. tioszanszki szólják 
u Beogradu. Monológ. Előadja Erdélyén Dusán 
2. Szecskavágó. Bohózat 1 felvonásban, Nóti Ká- 
rolytól. Előadják Ormos Manci, Buttás l’ál, Nacsu 
Sándor, Bcncz Mihály és Hegedűs László. 3. X i- 
gyázat, harapós! Bohózat 1 felvonásban, irta Bé- 
keffy László. Előadják Benkö Rózsika, Hegedűs 
Ica, Hegedűs Babus, Bcncz Mihály és Hegedűs 
I-úszló. 4. Éva. Dialog. Előadják Brankov Szmiljku 
és Popovios Milan. 5. Megismerkedne csinos sport­
ember. X'igjáték egy felvonásban Zágon Istvántól 
Előadják Takács Mancika, Hegedűs Babus, Bénkő 
•Antal, But tus Pál és Hegedűs I .ászló. Az előadás 
rendezője és konferálójn Hegedűs László. Belépő 
*lij 5, 7 és 10 dinár. Jegyek elővételben az állomás 
irodájában kaphatók. A zenét u helybeli cigány- 
zenekar szolgáltatja. Előadás után tánc következik. 
—- A villanytelep átvétele ügyében Sztavibecse köz­
ség vs a helybeli villanybizottság között megkez­
dett tárgyalások serényen folynak és rövid időn 
Iveiül remélhetőleg sikerül olyan megállapodásra 
jutni, melyet mindkét község képviselőtestülete ma­
gáévá lesz, s az ügy mindkét félre nézve megelé­
gedéssel l>e fejeződik.

X onal és autó karambolja Ypem mellett 
négy halottal. X pernből jelentik: Súlyos autósze­
rencsétlenség történt tegnap délután négy óra táj­
ban X |>erntöl nem messze. Egy gépkocsi, amelyben 
öt utas tilt, az. egyik vasúti átjárónál összeütközött’ 
az ypern cominesi vonattal. Az. összeütközés kö­
vetkeztében négy utas szörnyethalt, az. ötödik pe­
dig súlyos sérüléseket .szenvedett.

A uoví&zádi rendőrök elbocsátása 
sem jogi sem pedig: humánus szempont­
ból nem ellenkezik a méltányossággal

X polgármesteri hivatal annak közlésé- dörlegénység elbocsátását a valósággal ellen 
r? *őrt fel tx-nnünket, hogy egyes elterjedt kezű megvilágításban tüntetik fel, a követ- 
m<x'kkeI szemben, amelyek a noviszádi ren- kezőket hozzuk a közönség tudomására:

II
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n megvesztegetéssel gyanúsí­
tott feketicsi községi jegyzők a

szuboticai törvényszék előtt
- <

Igen crclekvs ügyet tárgyalt szerdán dél­
előtt a szuboticai törvényszéken Bozsics 
Milan elnök hármastanávsa. I)r. Ropovics 
Szlávko 38 éves feketicsi ügyvéd, Gojkovies 
Vladimir 83 éves vek leketiesi aljegyző és 
Muszolinov ic s Györgye jegyző ültek a vád­
lottak padján. \z ügyészség azzal v.idolt a 
őket, hogy dr. Popovies’Szláv ko rábeszélé­
sére június tizenkilenevdjkén kétezer dinár 
megvesztegetési osszve ellenében jogtalanul 
kiutaltak egy 45.000 dináros letétet, amit 
fehér Józsii' leketiesi gazdálkodó adótar­
tozása fejében lefoglaltak.

A tárgy aláson dr. Popov ies Szláv ko ügy­
véd előadta, hogy f ehér József gazdálkodó 
junius első napjaiban felkereste és előadta, 
hogy lefoglalták 45.000 dináros betétjét a- 
dóhátralék fejében, később azonban kide­
rült, hogy nemcsak hogy nines adótartozása,' 
hanem még több adót fizetett, mint umenx- 
nyit kellett volna. A 45.000 dinárra nagy 
szüksége volt f ehérnek, de nem tudta visz- 
szakapni, ezért megbízta őt, hogy eszkö- 
zölje ki a községi elöljáróságnál a pénz ki­
utalását és hatezer dinár honoráriumot ad 
érte. Dr. Popovies felkereste a jegyzőt, aki 
törvényes utón egy nap alatt kiutalta a 
pénzt, mire dr. Dujmovics Ante leketiesi 
orvos jelenlétében át is adta Xluszolinovics 
Györgye jegyzőnek a kétezer dinárt. Ezt a 
pénzt nem megvesztegetésként, hanem a- 
jáxvdékképpen adta a jegyzőnek

Gojkovies Vladimír másodrendű vádlott 
előadta, hogy szabályszerűen átvette a dr. 
Popovies által benyújtott kérvényt, beter­
jesztette Muszolinov ies Györgye jegyzőnek 
és a főjegyző kiutalására fizette ki 1 ehér­
nek a lefoglalt letéti összeget.

Ezután Muszolinov ies Györgye lő jegy­
ző kihallgatása következett. Előadta, hogy 
tényleg elfogadott kétezer dinárt dr. 1 o- 
povicstól, de erről azonnal értesítette I a- 
pavica Branko akkori főszolgabírót és a 
pénzt még aznap délután postán elküldte 
Tapavica eiinére.

Ezután a tanúkihallgatások követikez-
Ezután a tanúkihallgatások következ­

tek. Dr. Dujmovics Ante orvos előadta, 
hogy látta, amikor dr. Popovies átadta a 
pénzt a főjegyzőnek, de nem tűnt fel neki 
az ügy, mert azt hitte, hogy az ügyvéd va­
lami tartozását íizeti vissza. Amikor dr. 
Popovies eltávozott, Muszolinovics kijelen­
tette:

Valaki most börtönbe kerül!
Ezzel magáihoz vette a pénzt és tanú je­

lenlétében a postára vitte, ahol feladta, 
f KitUy Ferenc községi hívó tanuvállomá 
sában előadta, hogy jelen volt, amikor a 
főjegyző a postára adta a kétezer dinárt. 
Fehér József gazdálkodó azt vallotta, hogy 
hatezer dinárt adott az ügyvédnek, meri 
kisuirgelte a lefoglalt letéti összeg kiutalá­
sát és tudomása volt arról, hogy az ügyf 
véd a hatezer dinárból kétezer dinárt Mu­
szolinov ies jegyzőnek űzetett.

A bíróság ezután Muszolinov ies Györ­
gye harmadrendű vádlott kérésére elren­
delte Tapavica Branko volt topolai főszolga­
bíró kihallgatását arra vonatkozólag, hogy 
Muszolinov ies tény leg tett-e jelentést a két* 
ezer dinár felvételéről és hogy beszolg.dr 
falta-c a pénzt. \ bíróság ezért incg-zaJd« 
tóttá a fiitárgyalást és folytatását augusz­
tus 26-ára tűzte ki.

Egy bérautó elgázolt egy szobafestő segé­
dlet

Tegnap délután a l'utaki ima 5. szánni 
ház előtt a Jő-ös számú bérautó elgázolta 
Bodnár István 17 éves szoba festősegédet. 
Bodnár rendkívül súlyos sérüléseket szen­
vedett, a mentők életveszélyes állapotban 
szállították a közkórházion. \ rend­
őrség megindította a nyomozást arranézve, 
hngv a szerencsét lenségért kit terhel a fe­
lelősség.

PHILIPS RDDI0S0L0N
NOVISAD
Kralja Aleksandra u. 3. (Dimovics ház)

megnyílik
Vezérképviselő: BRAC A HIRSCH

n német pénzügyi helyzet javulásának 
hatása alatt tegnap erőteljes hossz­
mozgalom indult meg a newyorki tőzsdén

a bázeli szakértőbizottság ma kezdi meg tanácskozásait a német bankok
kiküldötteivel

Parisból jelentik: A lapok bázeli ér testi 
lése szerint, a szakértőbizottság javaslata 
alapján azoknak a bankoknak megbízottai 
amelyek Németországnak rövidlejára tu köl­
csönt adtak, ma találkoznak Bázelben a né­
met birodalmi bank igazgatójával, valamint 
a német bankok két meghízottjával.

A szakértőbizottság úgy véli, hogy
Németország pénzügy i talpraállitása ér­
dekében az első teendő, hogy a rövid- 
lejáratú kölcsönöket meghosszabbítsák.
A szakértők bizottsága mindent elkö­

vet, hogy ilyenirányú megegyezés még a hé­
ten létrejöhessen.

A Londonban tegnap befejezett szak­
értőkonferencia a moratorium által felfüg­
gesztett német jóvátételi fizetések pótlására, 
az összes járulékokat, a feltétlen részle­
tek kivételével

1933 július 1-én kezdődő és tóz egyenlő 
évi annuitásban állapította meg, amely­
nek úgy töke, mint kamattartozása 3 
százalék.

A feltétlen annuitásokat továbbra is fi­
zetni kell, ezeket azonban nyomban vissza - 
kölcsönzik a német vasútoknak. A feltétlen 
annuitások tiz éven át törlesztendő részle­
teinek összege 117.831.000 márka lesz.

A 'I'iines washingtoni jelentése szerint 
nincs olyan jólinformált ember aki clhinné, 
hogy akár a jóvátételek, akár a háborús 
adósságok fizetését bármikor is a régi ösz- 
szegükben fizetik tovább.

A szakértőkonferencia sikerének és a 
német helyzet javulásának hatása alatt

a newyorki tőzsdén hirtelen hosszmoz­
galom robbant Id.
A Hoover moratórium bejelentése óta 

ezúttal először mutatkozott határozott biza- 
zakodás az értékpapírpiacon.

A forgalom meghaladta az 1,600.000 dől 
lárt és az összes vezető értékek jelenté­
kenyen megszilárdultak.
A bessz-spekulánsok sürgős fedezeti- 

vásárlásra kényszerültek.
—o—

Mongol halát örök lelőttek egy 
német repülőgépet, mert Mongol- 

ország felett csak szovjet 
repülőgépek közlekedhetnek

A pilóta súlyosan megsebesült — A repülőgépet elkobozták,
pilótáit letartóztatták

Rigából jelentik: Németország nemré­
giben megegyezést kötött a nankingi kor­
mánnyal. A megegyezés értelmében Német­
ország és Ki na között légivonalat létesíte­
nek. Egy német repülőgépre, amely Kínába 
akart repülni, Mongolország hataran
mongol határőrök rálöttek és a gépet leszál­

lásra k énys zcritefct é k.
Az egyik pilóta súlyosan megsebesült. 

A mongol határőrök a gépet elkoboztak.
A mongol kormány az esettel kupeso- 

I latosan kijelentette, hogy

Mongolország szovjet protektorátus a- 
latt áll és igy Mongolország felett csak 
szovjet repülőgépek k özlekedhetmdk.

A mongol kormány minden más rcpülő- 
I gépet, amely az ország területe lelett kisér- 
! li inog az át repülést, elkoboz, a gép pilótáit 

pedig letartóztatja.

________„ teile«*"
ezár«?., mindenféle minAeé^ben n lejf- 
előnyösebben beszerezhető

Lisic Gjurica Navllltd< Temerin,ki pul |a
asztalosok! A legjobb feldolgozó anyag, 

• féle

tómén túl) épületfa telepén. 2526
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__ \ jugoszláviai magyar kisebbségi
Ipa uvvrv•-*/.<*Vei testületileg vesznek részt 
<> Vétség, ubüvunn ünnepségein. A jugoszlá­
viai magvar kisebbségi liga vezetősége azt 
a határozatot hozta, hogy úgy a liga közh 
pontiában, mint a vidéki szervezetekben 
testületileg vesznek részt a jubileumi ün­
nepségeken.

_ \ noviszádi „Filharmónia zeneba­
rátok egyesülete ezúton is felliivja az ősz­
ies választmányi tagjait, a zenekar aktiv 
tagjait, valamint az összes pártoló tagokat, 
hogy őfelsége uralkodásának tizedik évfor­
dulóján, f. hó 15-ért, szombaton este fél 8 
órakor a butáid úti kaszárnyával szemben 
levő Maros-féle vendéglő sarkán pontosan 
megjelenjenek, mert az egyesület testüle­
tileg vesz részt az ünnepi menetben, mely 
pontosan 8 órakor indul a laktanyától.

Az elnökség
— Felhívás a szuboticai ipartestület igaz­

gatósági tagjaihoz. A szuboticai ipartestület 
elnöksége felhívja az igazgatóság tagjait, 
hogy ma, csütörtökön este hat órakor fon­
tos értekezleten jelenjenek meg az ipartes­
tületben. A konferencián Őfelsége szubo­
ticai jubiláns ünnepségeinek előkészítéseit 
fogják megbeszélni.

— Felhívás a szuboticai vasúti és egyéb 
nyugdíjasok hoz. A vasúti és egyéb nyugdí­
jasok szövetségének szuboticai központi ve­
zetősége felkéri a tagokat, hogy augusztus 
tizenhatodikán délelőtt fél kilenc órakor mi­
nél nagyobb számban jelenjenek meg a szö­
vetség helyiségében, ahonnan zászló alatt 
testületileg vonulnak ki a Bácska pályára.

— Hatalmas tűzvész pusztított tegnap a Becs- 
kerek melletti Szvcti Mihajlovó határában- 1 egnap 
délután 5 órakor kigyulladt Szveti Mihajlovo község 
határában Nikolics Nikola becskereki földbirtokos 
báni tanácsos ötsz-ázholdas birtokának egyik ta­
nyája. A tűz a cséplőgép körül keletkezett és rövi­
desen elhamvadt a gép és a tanya valamennyi épü­
lete. A tűz oltására kivonult a becskereki tűzoltó­
ság is. Útközben a locsolótankról leesett .1 ago dics 
Ráda tűzoltó és olyan súlyos sérüléseket szenvedett, 
hogy kórházba kellett szállítani. Lapzártáig a tüzet 
még nem sikerült eloltani.

Helyreigazítás az. augusztus 16-ilki 
jubileumi ünnepségek alkalmával Novisíoár 
Wiin megtartandó hálandó és könyörgő is- 
Vnttsztcieték sorrendjében. A kulturegye- 
sületek szövetsége, mint az ünnepély ren­
dező bizottság közli a vasárnap augusztus 
libán megtartandó hálaadó és könyörgő is* 
lenti.sztélétek sorrendjét a noviszádi tem­
plomokban. Az istentiszteletek sorrendje a 
következő: 1. Az evangélikus templomban 
fél tizenegy helyett í) órakor a szlovákok ré­
szére és fél tizenegykor a németek részére. 
2. A református templomban lél tizenegy he 
Ivett tiz órakor. 3. A petrovarad'ini SzL 
(jyörgy vértanú, római katolikus plébánia 
telni plombán 8 órakor lesz a hálaadó és kö­
nyörgő istentisztelet.

Műsoros gyermekből Palloson. 1 ,an- 
<l;iu Juliska szuboticai és palicsi növendé­
kei augusztus 22-én este hét órakor inti so- 
fos gyermek és bakfishálat rendeznek a 
Palié,si Vigadó összes termeiben. A gyer- 
ntekbál iránt nagy érdeklődés nyilvánul.

— Műsoros est. A sztáribecseji római 
katolikus iparos legényegylet augusztus 15- 
án. Nagyasszony napján az egyesület helyisé­
geiben műsoros estét rendez. A liagyomá- 
nyus sikerű nagyasszonynapi előadás iránt 
nagy az érdeklődés.

ünnepi keretek között nyitják meg pénteken délelőtt tizenegy 
Araknr a szuboticai mezőgazdasági kiállítást

A megnyitáson résztvesz a földművelésügyi miniszter, a dunai bán és Szubotica 
város képviselője - Csütörtökön délután már megkezdik a kiállított tárgyak

bírálatát

\ szuboticai mezőgazdasági kiállítás és 
vásár előkészítő munkálatai már belejeződ- 
tek, sőt a legtöbb pavillont már fel is dí­
szítették és berendezték a kiállítók. A ki­
állítás a Szánd sporttelepen igen szép lát­
ványt nyújt ízléses pavilonjaival, istállói- 
val és árusítóhelyeivel. A négyszáz kiállí­
tó közül mintegy háromszázan mezőgazda- 
sági terményeket, tenyészállatokat és me­
zőgazdasági gépeket állítanak ki, de igen 
szép számban szerepelnek a kiállításon a 
nagy iparvállalatok, kereskedések és kis­
iparosok is.

A kiállítás az előjelekből Ítélve rendk 
üdvül forgalmas és nagysikerű lesz. A ki­
állítás i ránt az egész ország területén nagy 
érdeklődés nyilvánul meg és mindenünnen, 
de főként a Dunabánság területéről nagy­
számban érkeznek majd Szubotioára láto­
gatók, hogy a kiállítást megtekintsék.

A megnyitást program szerint pénteken 
délelőtt tizenegy órakor tartják meg ünne­
pi keretek között. A megnyitási ünnepsé­
gen valószínűleg jelen lesz, illetőleg kép­
viselteti magát a földművelésügyi miniszté­
rium, Nikolics Milan dunai bán, aki fővéd­
nöke, Osztójics Szelimir szuboticai polgár- 
mester, aki védnöke a kiállításnak, továU- 
bá az ország gazdasági életének számos elő­
kelősége. A beogradi és noviszádi vendége­
ket a kiállítás rendezősége részéről dr. Ma- 
nojlovies Vladíszlav királyi közjegyző, a ki­
állítás elnöke fogja üdvözölni. A kiállítást 
Nikolics Milan dunai bán, abban az esetben 
I>edig, ha a bán akadályozva volna a megje- 
lenesDen, úgy ösz'tojics Szelimir szuboticai 
polgármester nyitja meg.

A kiállításon igen sok látogatóra szá­
mítanak, a kiállítás területe azonban any- 
nyira alkalmas és nagykiterjedésói, hogy 
tízezrével is befogadhatja a látogatókat.

A torlódás elkerülése végett négy pénz
tárnál bocsátják Id a kiállításra a be-

lépöjegy eket, amelyek ti/.-tiz ciiniárt*«
kerii illek.

A kiállítás területén a szuboticai önkén­
tes tűzoltóság állandó őrséget tart és na­
ponta háromszor fecskendőkkel locsolja és 
portalanitja a földet. A városból a kiállí­
tásra külön villamos és autóbuszjáratok 
1 Asznék.

Pénteken délután a bírálóbizottság is 
megkezdi a kiállított tárgyak bírálatát. A 
bírálat titkosan történik olymódon, hogy a 
kiállított tárgyakat számokkal látják cl és 
maguk a bizottság tagjai sem tudhatják, 
hogy az egyes tárgyak kiknek a tulajdonai. 
A (Újakat számok szerint ítélik meg az arra 
érdemesnek Ítélt tárgyak tulajdonosai szá­
mára. A dunai bánság, mint ismeretes, tíz­
ezer dinárt, Szubotica város pedig húsz­
ezer dinárt adományozott a kiállításnak, 
hog\ jutalomban részesítsék a kitüntetésre 
érdemesnek Ítélt kiállítókat. A kiállítás ren­
dezősége az összegekért értékes és hasznos 
jutalomtárgyakat vásárolt és oszt ki a ki­
állítók között. A kitüntetett kiállítók ezen­
kívül oklevelet is kapnak.

A kiállítás forgalmát nagyban növelni 
fogja a szuboticai eucharisztikus kongresz- 
szus, a Kralj Alekszandar lovaregylet két­
napos versenyei és számos gazdasági érde­
keltség konferenciája. Maguk a kiállítók 
bizonyára szintén megtalálják majd a szá­
mításaikat, mert a legtöbb du na bán sági 
község és város is nagyobb bevásárlásokat 
fog eszközölni a kiállításon. Szubotica vá­
ros tanácsa azzal is hozzájárult a kiállítás' 
sikerének előmozdításához, hogy a kiállí­
tásra hozott tárgyak után elengedte a be­
hozatali illetéket. Az ötven százalékos vas­
úti kedvezményre jogosító igazolványokat a 
kiállítás időtartama alatt a kiállítási irodá­
ban, vagy a Futnák menet jegyirodában le­
het láttamoztatni.

—o—

A dinár árfolyama. Budapest 10.10-10.50, Prága 
f>9„40—59.80, Berlin 7.48—7.45, London 274.

Csikágó- Búza: Szilárd. Szeptember 50.5, de­
cember 54,25, március 56.76, május 59. Tengeri:, 
Tartott. Szeptember 49.25, december 39.75, március
42.50, május 44.25. Zab: Szilárd. Szeptember 34.875, 
december 38.375, május 42.6. Rozs: Tartott. Szep­
tember 22.75, december 24.375, május 26.875,

Winipeg. Irányzat: Lanyha. Búza október 56.875, 
december 57.5, március 61.25,

Liverpool- Irányzat: Nyugodt. Búza október 3 
sh 10.5, december 4 sh 8.25, március 4 sh 2.50.

Noviszádi terménytőzsde- Búza 79 80 kgos sze­
rem! uj k. d. 163—165, szerémi uj dunai hajó- 
rakomány 168—170, 78- 79 kgos szerémi uj k. d. 
162—164, szlavóniai uj k. d. 162—164, árpa bácskai 
uj 63—64 kgos k .d. 117.50—122.50, szerémi uj 
63—64 kgos k. d. 117,50—122.50, szerémi tavaszi 
67—68 kgos k. d. 185—190, bácskai tavaszi 67-68 
kgos 180—185, zab bácskai uj k. d. 127.50—132.5, sze­
rémi uj k. d. 127.50—132.50, szlavóniai k. d. 127.50—
132.50, tengeri bácskai k. d. 97.50 100, bácskai Szom
bor környéki 97.50—100, bánáti k. d. 92.50—95, sze­
rémi Indjia környéki 98 -100, szerémi Síd környéki 
B9—101, búzaliszt effektiv kötés prompt szállí­
tásra nullás gg és g 290-300, kettes 270-280, ötös 
250-260, hatos 225-235, hetes 189 -190, nyolcas 
125—135, korpa jutazsákokban k. d. 105—110, bab 
fehér bácskai két százalékos k. d. 180—190, fehér

1 szerémi két százalékos k. d. 180 190.
Irányzzal: Változatlan.
Forgalom: Búzában 13, rozsban 1. árpában 3, 

tengeriben 3, babban 2 és fél, lisztben 10 é.f 
i korpában 5 vagon.

Augusztus

P4LICS0N

Fényes műsoros

bakfisbál
a VIGADÓ összes helyiségeiben

Rendezik

Landau Juliska
szuboticai és palicsi növendékei

— Halálozás. S/. tár i becse jen hétfőn este 
hirtelen ül meghalt Nagy Lajos szeszkeres­
kedő. A messze környéken közismert és 
osztatlan becsülésnek örvendő, tekintélyes 
kereskedő halálhíre nagy részvétet keltett. 
Temetése szerdán délután volt.

— Szuboticai Konkordia—Sztaramorai i- 
cai AK 3:0 (1:0). Barátságos mérkőzés, bí­
ró Neverklu. A Konkordia úgy tchnikai 
mint taktikai szempontból kiválót produ­
kált és jóval felülmúlta ellenfelét. Az ered­
mény megfelelt a mérkőzés erőviszonyainak.
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— A király tízévié uralkodásának spontán meg- Sikeresen nyomoz a német 
rendőrség a vasúti merénylők

felkutatásán
Rövidesen megállapítják a merénylők személyazonosságát

tMwrpWwr Kátyon. Őfelsége Alekszantfar király trón- 
ralópé**éjiek t i zxxfik é vforthi lóját Katv közsvg la- 
kówtá^rt is be iv*ősv gcsen ünnepli meg. Szpincsios 
Iván igazgató tani tó, szokolegyleti titkár kezctemó- 
iiyezó.sv.i e vasárnap a k < > z-svgház á n vr Le kéz Let folyt 
le, amelyen a helybeli kulturális egyletek elnökei 
es a község vezetőemberei megjelentek, akik az 
ünnepségek sorrendjét a következőkben állapították 
meg: Szombaton este 8 órakor a polgárság és az 
egyletek, élükön az önkéntes tüzoltóegylet zeneka­
rával és tamburazenével fáklyásmenetet tartanak.
A könnend elindulása előtt Davidovuc Milenko 
községi főjegyző ünnepi beszédet tart, mely után 
a zenés fáklyásmenet a Novoszadszka, Duna, Dobro- 
voljacska, Sz vétóz ár Mi leli es és a Vasút uccán át 
haladva, visszatér a közxségháza elé, ahol dr. Petro-* 
vies Sztevan orvos beszédével véget ér a szombati 
ihmepsvg. A községet ez alkalommal fellobogózzák 
és este a házak ablakait kivilágítják. \ asárnap 
délelőtt fél tiz óríikor mindkét fel elvezet templomá­
ban ünnepi, hálaadó istentisztelet lesz, melyen a 
hatóságok, s egyesületek teljes számban résztvesz- 
nek Istentisztelet után a községházán díszközgyűlés 
vs a hódoló felirat aláírása következik. Délután a 
szokolegylet rendezésében ünnepi akadémia lesz, 
melyen az evangélikus férfikar a Himnuszt adja 
elő és egy ünnepi karénekkel szerepel. Az ünnepi 
lieszédct Szpmcsics Iván igazgató-tani tó tartja. \ é- 
gül este a nagyvendéglőben táncmulatság zárja be az 
ünnepségek sorozatát.

— Arokbafordult a kikinda—beoskereki autó- 
butsy.- Tegnap délután a Becskerek és Véli kakik inda 
között közlekedő autóbusz, amely Vrebalov Torna 
tulajdona, közvetlenül a kikindai Hohn féle tégla­
gyárnál defektus folytán az árokba fordult. Az, 
autóbusz valamennyi ablaka betört, az utasoknak 
azonban szerencsére semmi bajuk sem történt. A 
kocsi vezetője olyan jelentéktelen sérüléseket szen­
vedett, hogy hamarosan folytathatta útját.

— A makacs öngyilkos- Tegnap délelőtt a becs­
kerek i Csókligetben a járókelők egy ideges fiatal- 
bmhert vettek észre, aki egyik őrizetlen pilla­
hat bar luKelen a Begába vetette magát. A kö­
zeiben tartózkodók közül többen is utána úsztak,, 
hogy kimentsék a hullámokból, ami meglehetős ne­
hézségekkel járt, mert a makacs öngyilkosjelölt 
a vízben küzködni kezdett velük. Végül is sikerült’ 
a partra húzni és ekkor kiderült, hogy' a makacs 
öngyilkos jel öl tét Hranilovics Joszipnak hívják s 
már régebben munka nélkül álló nyomdász. Hra- 
nilovicsot a rendőrségre kiséKck, de itt is azt 
jelentette ki, hogy veget akar vetni az életének.
A makacs öngyilkos jel ültet egyelőre szigorú fel­
ügyelet alá helyezték.

— Elfogtak egy beoskereki persely tolvajt- vvg- 
nap dé ledőtt tizenegy órakor Berk ovi cs Ferenc, a 
plébániatemplom szolgája észrevette, hogy egy is­
meretlen fiatalember ellopta az egyik perselyt. Nyom 
ban utána iramodott és a tolvajt hamarosan sikerült j 
is elfognia. Kkkor kiderült, hogy a tolvaj Potocs J 
Ferenc sofőr, aki a rendőrségen azzal védekezett« « 
hogy hosszabb idő óta munka nélkül áll cs ezért I 
vetemedett a lopásra. Potocsot letartóztatták.

Berlinből jelentik : A trank túrt berlini 
D. vonat ellen elkövetett merénylet nyomo­
zásával megbízott vizsgálóbizottság, a lapok 
jelentése szerint a tegnapi nap folyamán 
olyan adatoknak jutott birtokába, amelyek

Sztaribecsejí Szoko „Bewegung XX 
(Wien) 7:2 (4:1)

Nemzetközi mérkőzés- Biró: Lozanov

Kedden délután Sztari becse jen szép közönség 
előtt játszotta le idei első nemzetközi mérkőzését 1 
a Szoko az itt túrázó bécsi csapattal. Hétköznap j 
ellenére az igen nagyszámú közönséget kellemesen 
lepte meg a Szoko ötletes, friss és okos játéka, 
amely szép gólokban i> nyert kifejezést. Mérkő­
zésről mérkőzésre jobban kidomborodik a csapat 
egysége, összeszokottsága és küzdeni akarása, ami­
ben kétségtelenül nagy érdeme van a trénernek.

A mérkőzés erős iramban kezdődik és Janek 
már az első percben gólt lu. A bécsiek erős 
támadással felelnek és a 4. percben egyenlítenek 
is. A bécsiek támadnak tovább, majd hullámzó 
játék után a 10. percben Milovanov, a 11. percben 
pedig Janek lő gólt 3:1. Mezőnyjáték folyik ezután^ 
majd a Szoko offszeidgólt lő s a bécsiek kézzel 
ütnek be egy labdát, amit a bíró helyesen 
nem ítél meg. Majd Szoko támadás következik, amit 
a bécsiek kézzel akadályoznak meg; a megítélt, 
tizenegyes Pollák belövi 4:1. Kölcsönös támadások­
kal fejeződik be a félidő.

A bécsiek gyors támadása már a második 
félidő első percében eredménnyel jár, amennyiben 
centerük egy szép akcióból kifolyólag gólt lő 4:2». 
Hullámzó mezőnyjáték utón Szoko fölény alakul ki, 

j a hetedik percben Pollák kor nevét a kapus már 
csak a kapuban fogja 5:2. A 0. percben Pollák 
beadását Tihanyi gyönyörű stílusban gólba fejeli 
6:2. Ezután kölcsönös támadások következnek, ame­
lyek eredménytelen kornerekben jutnak kifejezésre.
A mérkőzés vég efelé az iram kissé lanyhul, a 
44. percben Janek lövi az utolsó gólt 7:2.

A Szoko egész csapata kiválót nyújtott. X 
bécsi csapat szorgalmasan, de eredményié]énül ját­
szott. A biró jó volt.

tását, vagy legalább is személyazxwnossív 
guh megállapítását.

X rendőri nyomozóbizottság már ismeri 
! azt a kört, amelyben a tettesek meg szók 
I lak fordulni és azt is kinyomozták, hogy a 
I merénylők Berlin északi negyedében rejt őz 
I ködtvk el.

8z eucharisztikus kongresszusra és 
a mezőgazdasági kiállításra való 

tekintettel

15- én szombaton 
egész nap nyitva tartok

16- án vasárnap 
és 17-én hétfőn 
délelőtt zárva, 
délután nyílva

PERO VUJKOVICS
SZUB0IIC«

— A has teltsége, majtájéki fájdalmak, 
emésztési nehézségek, gyomorbélhurut és sár­
gaság a természetes „Ferenc József“ kese- 
rüviz használata által megszüntethetők és az 
agy, a szem, tüdő vagy szív felé irányuló vér­
tolulások ellensúlyozhatok. Gyógyszertárakban, 
drogériákban és fiiszerüzletekben kapható!

CSX NT AVI Rí HÍREK

Hegyi Imre tornyxxsi cséplőgéptulajdonos gép­
jénél dolgozott Pupp Illés szuboticai illetőségű gé-

a legrövidebb időn kelül lehetővé te­
szik a merénylet tetteseinek letartózta-

----------——   .„.I I, ».wj«»«-• \<irwt—

Nagy tűz Zetedniken. Hétfőn éjjel Zscdni- 
ken ismeretlen okokból kigyulladt Nikinovics K. 
gazdálkodó góréja, amelyben nagymennyiségű széna 
volt felhalmozva. V tüzet Kázics Iliju csanlaxiri 
rendőr vette észre, aki felkeltette a gyanútlanul 
alvó gazdát. A 12 méter hosszú épület már hatal­
mas lánggal égett és a tűz a közvetlenül mellette 
átló istállóra is átterjedt, amelyben öt telién Voll, 
Hamarosan feli érmé zták a szomszédokat, akiknek 
segítségével sikerült a teheneket megmenteni. A 
szomszédok vödrökkel siettek a tűz oltására, azon­
ban a nagy hőségtől nem lehetett a tüzet megköze- 
liteni. így a környékl>eli szalmakazlakat és i pit- | 
leteket igyekeztek megmenteni, ami sikerrel is járt.
V kár mintegy 25.000 dinár, amely biztosítás révén 

megtérül.
— Hat millió lej elsikkasztása után Oroszor­

szágba szökött egy kolozsvári bankigazgató. Kolozs- 
x arról jelentik, hogy a kereskedelmi hitclintézelt 
igazgatója l.őrinczi Mózes, a bankot hat millió 
lejjel megkárosította és Oroszországba szökött.

— A Nautilus startol az északi sark felé. Oslos 
hol jelentik: A Nautilus tegnap 20 óra öl) pcrckod 
elérte Skjervoc kikötőjét, az utolsó norvég állomást) 
sarki útja előtt. Program szerint a huxtirhajónak 
tegnap kellett elindulnia az északi sark felé, <1<, 
elindulásáról jelentés még nem érkezett.

(x) Fürdőkabátok nőknek és férfiaknak 
méret szerint 24 óra alatt. Fisékor J. és fia, i 
Növi szád. <

Sztari becsei Szoko—Pctro vara dini Círadjanszki 
12:0 (6:0)- Barátságos. Biró: Molnár. V megjelent 
közönséget szép csatárjátékkal lepte meg a hazai 
csapat, szép kidolgozott akciókkal állandóan veszé­
lyeztették az ellenfél kapuját és a lövéssel sem 
maradtak adóssak. A mérkőzés teljes Szoko fölény­
ben folyik le, a Gradjanszki csapata csak szórvá­
nyos és vérszegény támadásokat vezet. A Szokó 
csapatában különösen a csatársor tűnt ki, a köz­
vetlen védelem elég gyenge lábon áll. A biró meg­
szokott szigorral vezette le a mérkőzés6.

-------- -.-»—wagfV)r. — - - -

Kellős élvezete lesz nyáron,
ha helyesen rendezi táplálkozását.

Ehhez a legjobb szer a

hideg
OVOMALIINE
Ezt az Ovomix serleg segítségével őllltftik elő, amely 
minden Ovomaltlne-árusnál beszerezhető 15 dinárén.

A hideg Ovomaltine
minden nagyobb hazai fürdőhelyen is kapható.

P -sz, aki valószínűleg nem sokat törődött a géppel, 
amely egész nyáron feszmérő és vizmutaló nélkül 
működött. I egnupelőtt a gőz kix’ágta a gép elején 
lévő csőfalat, amely emberéletben szerencsére nem 
okozott kárt. Az anyagi kár hatezer dinár. Perec 
Mihály mol-gunarasi gazdálkodónál a cséplőgépből 
kieső szikrától a termés és a cséplőgép leégett. A 
kár igen jelentékeny. — Gere Antal a szerdai 
1 riss Újság árusítója kedden a piac alkalmával Tor­
nyoson bement Fetman Ignác vendéglőjébe uj sug­
ár us it ás miatt, ahol észrevette, hogy háromszáz 
dinárt tartalmazó pénztárcája eltűnt. Az esetet je­
lentette a tornyos! rendőrségnek, amely megin­
dította a nyomozást.

— l'zlctzárások rendje Szuboticán szombaton és 
a j rí Ilii ári« ünnepségek alatt- A szuboticai rendőrség 
rendeletet adott ki, amelyben szabályozták az üzletel, 
zárását a szombat, vasárnap és hétfői napokon. 
A szuboticai mezőgazdasági kiállításra való tekin­
tettel, szombaton, Nagyból dogasszony napján az üz­
letek egész napon át, a déli órák alatt is, in it x a 
tarthatók. Vasárnap, Őfelsége Aleksznndar király 
trónralópésének az évfordulóján az üzletek dél­
előtt 8-tól déli 12 óráig zárva tartandók. Hétfőn 
szintén délelőtt nyolctól tizenkét óráig kell az. 
üzleteket zárva tartani. A hétfői hetipiacot, ked­
den tartják meg.

— A Noviszádl Városi Jódos Gyógy­
fürdő gőzosztálya f. év augusztus hó 17-31 -ig 
renoválás miatt zárva lesz.
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Érdekes adatok a noviszádí gyáripari kamara területén lévé

gyáripar működéséről és fejlődéséről
- -^«•«Memgewwwttws.s'tui ----------

Or. Szíanics Szlavko kamarai titkár elkészítette a kamarák szeptemberi
kongresszusára beszámolóját

.\ kereskedelmi és gyáripari kamarák 
szeptember közepén tartják meg országos 
konmv.sszusokat Beogradban és ezen a kon­
gresszuson az egyes kamarák beterjesztik 
különböző problémáikat és adataikat. A 
növi szá<li kamara nevében dr. Sztanics 
Szlavko a noviszádi kereskedelmi és ipar­
kamara titkára terjeszti be jelentését, amely 

* ^ién a nov iszádi kamara területén levő 
gyáripar helyzetével foglalkozik. A jelen­
tésből \ esszük a kővetkező érdekes ada­
tokat.

\ noviszádí gyáripara kamara területén 
az 1931. év elején az alábbi gyáripari válla­
latok voltak:

1 Mezőgazdasági és élelmezési ipar 
206 v 171 malom).

2. Erdei és faipar 64.
3. Bányaipar
4. Alkoholos és más italok ipara 12.
5. Bőripar 24.
6. Textilipar 61.
7. Ruházati ipar 20.
8. Kőipar 3.
9. kerámiai ipar 96 (78 téglagyár).

10. Építő ipar 45.
11. Üvegipar 5.
12. Papíripar 10.
*3. Grafikai ipar "25.
14. Kémiai ipar 12.
15. Fémipar 70.
16. Elek!dotehnikai ipar 27.
17. Más gyáripari vállalatok 41.
Tehát a noviszádí gyáripari kamara te­

rületén összesen 721 gyáripari \vállalat mii- í 
ködik.

A jelentés ezután részletesen foglalko- j

zik az egyes gyáripari ágak helyzetével. /íz 
élelmezési gyáriparban legerősebb a malom 
ipar. A malmok kapacitása évi 3.960.000 
métermázsa, ebből azonban 1929-ben csak 
2.180.000 métermázsát, 1930-ban pedig 1 mii 
lió 760 ezer métermázsít használtak ki. E- 
zekhvn a számokban nincsenek benn a szél­
malmok, valamint a patakok által hajtott 
vízimalmok úgy, hogy bátran lehet állíta­
ni, lu.gy a kamara területén jóval nagyobb 
(mintegy 20 25 százalékkal) a malmok ka­
pacitása mint a (eltüntetett számok és ige 
a kihasználás is arány Lagosan kisebb volt. 
Átlagos számítás szerint a malmok kapaci­
tását mintegy 30 35 százalékban használ­
ták ki.

A malomipar mellett az élelmezési gyár 
iparban a legfontosabb helyet a cukorgyá­
rak foglalják el. A kamara területén lírá­
nyin, \ rhon, Novivrbászon és Crvenkui van­
nak cukorgyárak A cukorgyárak kajRacitÁag 
hatvanezer tonna cukor, huszonötezer ton­
na répaszelet és tizenháromezer tonna me­
lasz. A gyárak kihasználása a következő 
volt: 1929-ben ötvenháromezer tonna cukor, 
huszonegyezer tonna répa szelet és kilenc­
ezer tonna melasz. 1930-ban negyvenötezer 
tonna cukor, tizenhétezer tonna répasze­
let és tizenháromezer tonna melasz.

Cukorka és csokoládé-gyár összesen 4 
van, kettő Növi szádon és kettő Szu boti cián. 
Mellettük van még négy nagyobb cukorka- 
készítő műhely és pedig Noviszádon. A gyá­
rak és műhelyek mindennemű cukorka és 

1 csokoládéárut készítenék, főleg az olcsóbb 
! fajtákból, inig közülük egyik gyár Szubo- 
j tioán a legfinomabb minőségű cukorka és

csokoládé árukat készíti. A gyárak kapaci­
tása 2500 tonna bonbon és csokoládé. Ezei - 
kilencszázhuszonkilencben 1700, 1930-ban pe 
dig 1600 tonnát használtak ki ebből a ka 
paciíásból. A gyárak közül néhány inarmlb 
latiét is koszit (összesen 500 tonna évi ka­
pacitás).

Tészta és (kejkszgyár is van a kamara te­
rületén és pedig Noviszádon. A gyár a leg 
finomabb kekszeket és tésztancmückct (fő­
leg makarónit) készít, összes kapacitása 
1360 tonna, ebből 1929-ben 400 tonnát,(
1930-ban 600 tonnát használtak ki.

Kenyérgyár Szubotioán van. A gyár ka­
pacitása 6000 tonna, amit teljes egészében 
(kihasznál.

Étolajgyár kettő van és pedig Novit- 
vTbászon, Mindkettő teljes kapacitását ki­
használja és pedig 1600 tonna olajat és évi 
3500 tonna olajpogácsát.

Húsfeldolgozó gyár három van és pe­
dig egy a beljei állami gazdaságban, azután 
Kovhec szüboticai kolbászár úgy ára és u 
nov iszádi Kulpin konzervgyár. Igen fontos 
ágat foglal el ezen a téren a szüboticai ba­
romfi vágóhid, ahonnan 2500 tonna baromfit: 
szállítanak ki külföldre évente.

Tejtermékeket előáll it ógyár tíz van, a- 
melvek a vajfélék melleit a legfinomabb saj­
tokat is előállítják. Kapacitásuk ezer tonna, 
amelyet teljesen kihasználnak. 1 lalkonzerv - 
gyár Szubotioán van, kapacitása 60 tonna. 
Gyám öl csko nzc r vgy ár \ oviszádon van, ka­
pacitása 150 tonna.

A nov iszádi kamara területén kétség­
kívül legfontosabb gyáripar az élelmezési 
gyáripar. Mint agrárterület, amelyen főleg 
a búza és gyáripari növények fontos helye* 
foglalnak el, minden előfeltétel meg van 
ahol, hogy az élelmezési ipar kifejlődjék. A 
nyerstermények gyáripari feldolgozása a 
zonban még csak a kezdeten van. Legsúlyo­
sabb helyzetben a malomipar van, amely a 
legutóbbi változásokkal kapcsolatban a 
munka módijában fontos változásokon esett 
keresztiül.

Ujitsa meg 
előfizetését

6/ABO ISTVÁN:

Hat esztendő
a francia idegenlégióban

Eredeti naplójegyzetek 
alapján sajtó alá rendezte;
ANDRÉE DEZSŐ 
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No ezek tisztára mcgbolonduitak. Vá- 
iom, hogy a tisztek, vagy az altisztek majd 
rijuk pirítanak. Semmisem történik, egy­
kedvűen tűrik, hogy az öreg legion isták/ 
lehememüiket, zubbonyukat, nadrágjukat a 
üti zsákba csomagolják. Teljesen meztelen 
testükre most nagyhetykén felveszik a kő- 
Nnyt, hitt elun nem tudom, hogy vélem tör- 
tent-e baj, vagy ők bolondultak meg?

Kérdem az egyiket, hogy tulajdonkép- 
Nti mi történik itt, azt mondja ne kérdez­
ek semmit, majd1 rájövök magáimtól. Az 
“waron sorakozik a társaság, mindenki 
köpenyben van, igy kívülről meg sem lát- 
SZaci hogy sokon közülünk a köpeny alatt 
semmi sincsen, mindlen ruhadarabjuk a cipő 
L>s a lábsztárvédő, más semmi.

Már a sorakozó rendjéből megállapítom, 
«gy szigorúan előirt riitközetmenetét for- 
elünk, mintha nyombna a megindulás u- 
ln ellenséges támadással kellene számol­

jak- Elsőnek a lovasság kanyarodik ki a 
I lanya kapuján, majd a századok. Min- 

!.?n_ század után gépfegyverosztag, végül a 
'll/-érség, a trón ás a konyha.
■ I Széles országúton haladunk, szinte ke- 
|1' 'Ves a gyaloglás. Hirtelen a menet eleje 
°''>g az útról és toronyi ránt neki a mező­

nek. Nem tudom mire vélni a dolgot, hogy 
elhagyjuk a pompás utat és kisebb erdősé­
geken, mezőkön át, rossz és fárasztó tala­
jon haladunk tovább, a hegyek felé. Az ut- 
baeső kisebb falvakat elkerüljük, lassan 
kezdem megérteni, miért tértünk le az or­
szágúiról. Itt tulajdonképpen máris ellensé­
ges területen vagyunk, mert az ősink ók 
szívvel-lélekkel a lázadó törzsek pártján ál/ 
lanak é\s az épkézláb féri iáik részt is vesz­
nek harcaikban. A vidék teljesen kihalt, a 
hegyoldalba épített sárkunyhókból kiköl­
töztek a lakók.

Pontosan két órája gyalog!unk, amikor 
megáll a menet. No gondolom —, most 
majd egy jót pihenünk, boldog sóhajtással 
helyezkedem el a domlxildalban. Az öre­
gebb légionisták mosolyogva tigyclnek, kü­
lönösnek találom, hogy le sem ülnek, talán 
bizony állva akarják kivárni a pihenőt ?

Pontosan öt percig álltunk, már indu­
lunk is. Mostmár sejtem, miért nem ültek 
le pihenni az öreg bakák. Kérésemre el ma 
gya rázzák a légió menetbe osztását. A me­
netelő légió-különitménv naponta átlag negy­
ven kilométert gyalogol. Néha vannak rö- 
vidiebb etápok is aszerint, hogy hol talál­
ható viz a csapat számára. A rövid etapók­
ban nem sok a köszönet, mert a következő 
napra eső útszakasz annál hosszabb lesz. 
Kétóránkcnt öt-öt percre megáll a menet/ 
oszlop, amint az imént is Láthattam. A négy 
vcjxki lomé teres gyaloglás során kétszer pi­
hen a légion ista minden alkalommal negyed 
óráig. Ez egyben az étkezés ideje.

A beosztás eléggé egyszerű, de kevés­
bé kellemes. Kezdek elfáradni és ujonckol- 
légáimon is látom, hogy szívesen pihenné­
nek. Pedig mindössze álig három órája gya­

loglónk. Alig hiszem, hogy kibírjuk a negy­
ven kilométert. Végre jelzik az öregek, 
hogy közéig az első negyedórás pihenő, mert 
vízre akadtak az clőreküldött járőrök.

Ilyen rövid tizenöt percet keveset él­
tein át eddig. Mintha repült volna az idő. 
Még arra sem futotta, hogy az egyik német 
kollégának segítsek bepólyázni a lábát, 
mert a cipő bizony alaposan feltörte. Az 
felindulás a pihenő után, a leggyötrelmé- 
sebb dolgok egyike. Szinte csikorog az em­
ber térde, sehogy sem akar beletörődni ab­
ba, hogy tovább kell menni. A német baj- 
társ erősen biceg, sőt ha jól látom egykét 
öreg baka is sántít. Bizonyára szimulálnak, 
hegy felvehessék a strandcipőt és felülhes­
senek a kocsira.

Szokatlan melegséggel tűz, a decemberi 
napsugár, megkérdem az egyik öreget, mi­
lyen lehet itt az idő nyáron. Akasztófahu­
morral jegyzi meg, hogy nyáron a meleg 
ritkán haladja meg az ötven fok Velziust 
Még a gondolatától is szinte kábulok, de 
nemcsak jómagam, úgy Iá iszik a többiek is, 
mert szinte ömlik róluk az izzadtság.

Kész őrültségnek tartom, hogy ilyen me- 
Jégben ne lehessen levetni a köpenyt, az őre 
gek már megint lehűtik az izgalmamat. A 
menetelő légion ista a köpenyt soha le nem 
vetheti, még öt ven fokos melegben sem. En­
nek többféle oka van. A köpeny mindenek­
előtt meggátolja, hogy a nap tüze közveí> 
Idfc" érje a testet, tehát vcd a napszunás el­
lőtt. A'1 köpeny az izzadtságtól átnedvesedik 
és állandóan párolog. !-\ párolgás hőt von 
el, tehát a köpeny tv iselö test egy enletes és 
kissé hűvös hőmérsékleten van állandóan.

Ealytutéati kővetkwafck.
I-
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A németországi Albulu vasúti pályára gával ragadta. A mozdonyvezető meghalt, 
FäLisur közelében egy hatalmas szikla zu- uz utasoknak és u vasúti személyzetnek nem 
hant, amely az éj) arra haladó mozdonyt ma- történt baja.

Csütörtök, augus/teis 13

Beográd. 11.35: Gramofon. 12.45: A rádiózenukai 
déli hangversenye. 13.30: Hírek. 19: Skalar Ívun 
citerahangversenye. 19.30: Gramofon. 20: Orvosi elő 

! adás 20.30: Átvitel Ljubljanából. 22.30: Hírek t.s 
' sport. 22.50: A rádiózenekar esti hangversenye.

Budapest 9.15: A rádió házikvartettjének Imiin 
' versenye. 12.05: Szmirnoff Szergej Volga orosz ba- 
j lalajka zenekarának hangversenye. 4: őseink légy 
I verzete. Dr. Meister Ferenc előadása. 4.25 ltúey 
I Zsiga és cigányzenekarának zenéje. 5.30: Sajó Sán- 

dór: Beszéd, olvasás, szavalás. Felolvassa Radó Ar- 
i pád. Utána: Hangverseny. Közreműködik Kenéz 
; Lili (zongora), Zoltán Irén (ének) és Setét György 
; (hegedű). Zongorán kísér Polgár Tibor. 7.10 Lá- 
I nyi Géza lakodalma. Faragó Jenő előadása. 7..k'i:
! Gramofonhangverseny. 8: A Budapesti Hangverseny- 
i zenekar hangversenye a székesfővárosi állat- vs 

Inövény kertből. E hangverseny szünetében, körül­
belül 9.20: Időjelzés, hírek. A hangverseny után 
Időjárásjelentés. Majd: Magyar! Imre és cigány- 
zenekarának zenéje a margitszigeti Márkus étte­
remből.

Prága. 5: Gramofon. 7.05: Népdalok. 7.25: Tam- 
; buricazenekar. 9.10: A rádiózenekar hangversenye. 

10.15: Orgonajáték.

__________

Rádió műsor:

Hét ligamérkőzés a jövő vasárnap programján
Noviszádon a Vojvodina az oszljeki Gradjanszkival mérkőzik

\ asárnap a zágrebi csapatok nem vesz­
nek részt a ligoküzdelmekben, így tehát 
mindössze hét ligamérkőzés szerepel a pro­
gramon. Rvográdban derbimérközés lesz ,i 
.Jugoszlávia és a BSK csapatai között. X 
mérkőzés eredménye a helyezéseket közvet­
lenül nem érinti, minthogy a BSK Szaraje­
vóban elszenvedett vereségével a SzASk 
két döntölontosságu pontot szerzett, ami 
azt jelenti, hogy a Jugoszlávia aligha vehet 
részt a döntő küzdelmekben. \ beográdi 
derbit Fábris zágrebi biró vezeti.

Szarajovóhan a Szláv ia a beográdi Szó­
kéval mérkőzik. Nedoklán bíráskodásával. 
Szkoplyéban a Jug a Szarajevói XSK-ot 
Látja vendégül, biró: Popovic.s.

A harmadik ligaesoportban teljes (őr­

ségéi nagymértékben emeli az a körülmény, 
hogy a vasárnapi forduló után már mind­
össze hat mérkőzés van még hátra a csoport 
ban, a helyezések kérdése viszont csaknem 
teljesen nyílt.

Noviszádon a jó formába lendült Voj­
vodina az oszijeki Gradjanszkival mérkő­
zik előreláthatóan érdekes és nívós küzde­
lemben X mérkőzést a becskereki Mojica 
vezeti. Szubolieán a Bácska a becskereki 
( bili sít látja vendégül, Joszipovies bírás­
kodik. I’ancsvvon a PSC Szánd mérkőzés j 
kerül lejátszásra, biró: Jolies. X égül Őszi- j 
jvken a Szlávia a sabáei Xluesvával játsza | 
le a szezon egyik legfontosabb mérkőzését, i 

j amelynek eredménye döntőkihatással lehet 
! a helyezések sorrendjére. Biró: Jokszies.

Szrbohrán: Noviszádi Rádniciski—Riídnicski 2:2 
(2:1)- Biró: Boskovicz. Nagy érdeklődés előzte meg 
a noviszádi Rádnicski vendégszereplését. Az érdek­
lődés jogos volt, mivel a közönségnek alkalma volt 
szép és kombinaliv játékot látni. X szrbohráni 
munkáscsapat ismét tanujelét adta annak, hogy 
liagyobb feladatok megoldására is képes. A novi­
szádi csapat telinikailag a szrbobrániak felett állt:, 
azonban ezt ellensúlyozta a nagy lelkesedés \ 
vendégek kezdenek, azonban a hazai csapat nyomul 
fel és egy pár szép támadás után megszerzi a ve­
zető gólt. A gól után a vendégek fölénybe kerülnek, 
de a védelem jól működik. Ezután az. egyik védő­
játékos a tizenhatoson belül hendszet vét és így 
a vendégek a megítélt tizenegyessel kiegyenlítenek', 
majd egy-két perc múlva megszerzik a vezetést is 
Szünet után a hazai csapat nagy lelkesedéssel megy 
a küzdelembe és szép kombinációból kiegyenlít. 
Ezután mind a két csapat a győztes gól megszerzé­
sére törekszik, amely azonban az egyik részről sem 
sikerül. A félidő végén a noviszádiuk fölényben 
Kunnak, de a szrbohráni csapat védelme minden 
gólratörő akciót meghiúsít, Góllövő Becker (2). \
vendégeknél különösen kitűntek a kapus, a bal­
hék k és n jobbszárny, inig a hazaiaknál a közvetlen 
védelem, de a többi csapatrész is jól működőin 
Boskovicz jól bíráskodott.

Az Odzsaci SU első csapata Filipovón* X’asnrnap 
Sz. Rókus napján búcsú lesz Filipovón. Ez alkalom­
mal a sportegyset nagyszabású sportprogramot dol­
gozott ki, melynek kiemelkedő eseménye az első- 
osztály u OSC lilipovói első szereplése. Az. OS( 
komplett első csapatával látogat el Filipovóra, ahol 
propaganda mérkőzést fog játszani az ottani I At 
jóképességíi csapata ellen. A filipovói csapat, dalára, 
hogy még nem nagy múltra tekinthet vissza, igen 
szép eredményeket ért el vidéki jónevü csapatok 
ellen. Odahaza, saját pályáján az FSC komoly erő­
próbára készteti a csapatokat, úgy hogy az OSG-nelv 
is komolyan kell vennie a verseny t Az ismert odzsa­
ci csapat vendégszereplése elé eddig nem látott ér­
deklődés nyilvánul meg Filipovón Tekintettel, hogy 
a búcsú napján sok idegen vendég lesz a község­
ben, rekord közönség várható) uz OSC FSC im i - 
közésen.

dúló lesz vasárnap. X mérkőzések érdekes­

Teljesen átépítik a noviszádi Rkdnicski sportklub 
pályáját és 840 személyes tribünt emelnek 

a régi tribün helyébe
■ ■MHIHBMIíTMWHIIW—■ I

Ma már megkezdik a régi tribün lebontását — Az őszi szezonban teljesen 
készen várja az uj, modern tribün a közönséget

VIint ismeretes, a varos vezetősége a 
vámraktár építésével kapcsolatban a nav. 
szadi Rádnicski sportpalv ályának egyrészét 
elvette és helyette a másik oldalon jóval na­
gyobb területet adott a sportegvesülutnek 

X változtabts az egész pálya átépítését, va­
lamint az eddigi tribün lebontásit is ma 
ga után vonta és ezért a Rádnicski vezető- 
segw lhatározta, hogy

az CK.djgi tribün lebontása után a pás 
lyán sokkal nagyobb és modernebb tri­
bünt építtet.
Az uj tribün, amely a legmodernebb 

tervek alapján épül fel, ti40 ülőhellyel ren- 
<beJkezik, inig az eddigi tribün csak ‘452 né­
ző befogadására volt alkalmas. X tribün a-

latt nagy terem is lesz, ezenkívül öltöző > 
liiixiV) stl>, vagyis az uj épület teljesen mo­
dern lesz. A tribün felépítésével kapcsolat 
ban a játékteret is Átépítik úgy, hogy a jöi 
v ben sokkal nagyobb és modernebb lesz 
a Rádnicski játéktere mint eddig volt.

X légi tribün lebontását ma kezdik 
meg és nyomban a bontási munkálatok be- 
leivzvsc után hozzákezdenek az uj tribün 
lelépi léséhez. Mire az őszi lüthallszezon el­
érkezik, a Rádnicski uj sportpályája telje­
sen készen várja a játékosokat és az /uj| 
tribün a közönséget.

Noviszádi sportkörökben az uj és mo­
dern tribün felépítésének hire természete­
sen nagy örömet keltett.

Beoclra: Hajdúi.—Szlnga (S/v. Hubert. Sári éviül 
4:1 (2:0). A Hajdúk szép játékkal megérdemelten 
győzött. Kitűntek Mándics, Waltner 1, XValtnvi io 

I Arpási, Karadzsiii. A vendégcsapatból jó volt a 
! center és a két hátvéd. Dr. Csercinov jól hivas- 
■ kod ott.

A dunubánsági pingpong bajnokságra, umolyci 
j augusztus 30-án rendez a noviszádi Gralicsár. be 
í nevezni lehet augusztus 20-ig a következő verseny 
j számokra: Csapatverseny, női egyes, férfi egye-, 
i női páros, férfi páros és vegyes páros. Nevezési 
j dij csapatverseny 40 dinár, egyes szamokra 10 di- 
I nér, páros számokra 20 dinár. A pénzt augusztus 
I 20-ig a nevezéssel együtt kell a következő cimri 
I küldeni: Sportklub Grafiesár pingpong szekció 

Noviszád, Laze Telecskog 26.
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Uioél a NAK vezet a Dr. Schwerer serlegmérkő­
zések tabelláján

Vasárnap Vrbászon a VSC és Szubotieai Sport mérkőznek
szünet\ Schwerer serlepmérközésiek hosszú

ismét megindultak, úgy hogy most inát) it*in , , ,,
vau arra, hogy a második forduló végre

,e™. gjji. \ scrlegmérkőzésvk eddigi állása sze- 
be<'1' sz.ubutieai Zsák a NAK-kal fej-tej mellett 
r'nt,h azonban a noviszádi kék fehérek vasárnapi 

‘‘,'s/erii telj v -• i tményükkcl ismét magukhoz ra- 
\ezetvl A NAK első helyét csak azgadták

őszi
ittas a ----- . , . ,
■jjeki (Iradjaiis/ki teheti most meg kétessé. A

(irádjan-s/.kinak van még a legtöbb mérkőzése hátra 
serlegért- Ismerve az oszijeki csapat nagy kvti- 

litását és a ligában szerzett rutinját, favoritnak 
teli tekintenünk a Gradjunszkit, habár u futball­
ban nem ritka a meglepetés. Az Odzsaci SC erősen
lelzár kozott a vezetők möge.

Vasárnap Vrbászon a két utolsó helyezett, a

VSC és a symbolical Sport fog a serlegért küzdeni. 
A mérkőzés az ulolsó hely kérdését van hivatva 
eldönteni. \ kél csapat között két pontkülönbség 
van

Az Odzsaci SC e hó 211-ára meghívást kapott 
Noviszádra a NAK-hoz. A tervbevett serlegmér- 
közésl azonban hír szerint későbbre halasztották. 
A Schwerer serlegmérkőzések állása a vasárnapi 
forduló után a következő: ;

1. Noviszádi AK
2. Szubotieai Zsák
3. Oszijeki Gradjanszki
4. Odzsaci SC
5. Vrbászi SC
ti. Szubotieai Sport

17 pont 
15 pont 
12 pont 
9 pont 
4 pont 
2 pont

Németország több városában 
súlyos kimenetelű zavargások 

voltak a keddi alkotmány 
ünnepségek után

4 zavargások során több ember megsebesült, sok letartóztatás
történt

mm

Megírtuk, hogy a berlini Bülov-téren 
összeütközés volt a rendőrség és a 

kommunisták között. Képünk: a rendőrök

Magdeburgból jelentik: A keddi alkot- 1 tóztattak le és 
mányimnep befejezése után, az éjszaka folya 

súlyos zavargások fordultak elő. Ami­
kor a Reichsbanner osztagok szállásukra vo- 

a nacionalisták, egyik csapata egy 
házból, ahol a nacionalista rohamcsapat is 
wtózkodni szokott, lövéseket adott le a 
kiolts banner cm here ire.

1-rrv kivonult
utat.

rendőrség és lezárta az

A házból még ezután i.s több lövést ad­
juk le, mire a rendőrség szintén tüzelni 
kezdett,

:. 1 I letartóztatás történt. Minthogy u-
a>) újabb tömeg verődött össze a téren, 

*■ rendőrség behatolt a rohamvsapat hclyisé- 
cuu’ i'1*10* állandó készültség szokott tar- 

>Z 0l*oi- Itt körülbelül hatvan embert tar-

NAK hírek- Miután a bajnoki mérkőzések szep­
tember 13-áu kezdődnek, szükségessé vált, hogy mdn- 
tkm játékos a rendes heti tréningeken feltétlenül 
megjelenjék. A tréningeken tapasztalt megfigyelések 
alapján sor kerül a bajnokságban szereplő csapatok 
felállítására. Szükségtelen minden játékosnak külön 
figyelmébe ajánlani u kővetkező bajnoki fordáiéi 
fontosságát, hiszen mindenki tudhatja, hogy a jövő 
első és második helyezett az északi ligában ver­
senyez az országos döntőbe: való jutásért. Mjmtl 
városunk legrégibb sportegyesületének erkölcsi kö­
telessége a következő bajnoki fordulóra minél job­
ban felkészülni és ezt csak úgy érhetjük el, hogy 
ha maguk a játékosok szintén átérzik e feladat ko­
molyságát és nagyságát. Felkérem tehát mindé» 
első, 1. b. és ifjúság beli játékosokat, hogy holnaptól 
kezdve minden tréningen feltétlenül megjelenjenek.

A sportkapitány.
Nagyboldogaeszony napján a TTC nagy nép­

ünnepélyt rendez. Őfelsége trónralépési jubileuma 
alkalmából a TTC szombatom nagy népünnepélyt 
rendez Az ünnepély már délután 3 órakor kez­
dődik; 5 lírakor mérkőzés a vrbászi líulcis és u 
TTC között. Este a mérkőzés után a villannyai 
kivilágított futballpályán tánc lesz. A Dulcis három 
uj játékossal megerősítve jön Temerinbe

előresietnek, hogy a tüntetőket igazoljak. A 
kép felső balsarkában a harcok során meg­
ölt rendőrtisztek.

nagyszámú fegy vert, tört, boxológyürüt, 
Mkacsököt és néhány revolvert talál­
tak.
Luncburgban, az alkotmányünnepély le­

zajlása után az ifjú acélsisakosok szövet­
ségének tagjai, akik egy gyűlésről voltak 
hazatérőben, véres verekedést rendeztek^ a 
Reichsbanner embereivel. A verekedők tőr­
rel és késsel szurkaitok egymást.

Három ember súlyosan megsebesült, 
néhány letartóztatás is történt.
Egy órával az események előtt ugyan­

ezen a téren a kommunisták rátámadtak a 
birodalmi véderő katonáira. A katonák véde 
keztek és megfutamodásni kényszeritettók 
a kommunistákat.

Árverési hirdetmény
A Deakova ulica 32. számú ház f. évi 

VIII. hó 14-én délelőtt 10 órakor a novi­
szádi telekkönyvi hatóságnál nyilvános szó­
beli árlejtésen eladásra kerül.

MEGHÍVÓ
A Noviszádi Épitészszaki Munkások 

Betegsegélyzö Egyesülete, vasárnap, 1931. 
évi augusztus hó 16-án a Maros-féle ven­
déglő kerthelyiségeiben (Futoski put 72.)

RÚKUS-
KERTONNEPtLYT
rendez, tánccal, dijt e kézéssel, konfetlval, 
szerpentinnel ée virágárusítással egybekötve, 
önsegélyző alapja Javára, amelyre a n. é. közönség, 
valamint a rendes és pártoló tagok, egyesületek és 
testületek Novlszád és környékéről tisztelettel meg- 
hlvatnak. — Elsőrendű zene! Tánc kivíradlig.

A dijtekézés délután 4 órakor kezdődik.

Belépődíj 10 — dinár személyenként.
önkéntes adományok köszönettel fogadtatnak.

3437 8 rendező-bizottság.

ILYTOX
ROVARIRTÓ

Gyorsan és b/ztozan ól 
MOLYT. LEGYET SZÚNYOGOT 
MINDEN ROVART ES AZON PE-I

créir- KAPHAJ O

V.« csomagolás-1 
ban ÓVAKODJUNK^

jUTÁNZATOKTÓL'

Viszonteladóknak iiófkUdt

KEMIK ALIJA, NOVISAD
rcfjazarek nagybaid raktára

ii, i
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ííűBÉXM AZ ISKOLÁBA ÍÍMMMsM

242 cikk.
Ruganyos tartós gumicipő e- 
lasztikus chrómtalppoJ. Iskolá- 
bajáróknak nélkülözhetetlen 
tornokellék. Az egész iskola­
évre kitart nekik

2842-05 cikk. 
Cipők lányoknak. Lakkból va­
sárnapra, vagy barna boxból 
hétköznapra. Szélesek az új­
laknál, hogy ne akadályozza 
meg a gyermek lábának fej­
lődését.

wmmmomm

3922-GO cikk. 
Gyermek sportcipő barna 
boxból disznyelvvel. Erős bőr­
talpa rézcsavarokkal van biz­
tosítva. Ajánljuk iskolábajáró- 
sra.

4844— cikk. 
Csattoscipő lányoknak boxból 
alacsony széles sarokkal. He­
gye é: sarka lakkal kombinál­
va. Az iskolába és vasárna­
pra.

■"Bili

3762-22 cikk. 
Fűzőscipők fiuknak zsíros te­
hénbőrből. A bejáró iskolás­
gyerekeknek. Ugyanez kapha­
tó puha bőrből is.

V 43 tu.

Szerdái és ciutüriSkfin, 13 á> 14-én
Ki* Ur«M l Néma Hl* 1

arat
A halál szakadéha

Vftdajn^ill kmlaadortil* 8 felvonásbu 
FScitrtpbfi Fred Thomson ée Morn Lnne

Lonsállitotl helyárnkknl i 4, 6, 8 én 10 Dinár
wmmmwmmmmmmmmmmmmmmmmmummom-.

Nyílttér*
Márkovics Márton, Noviszád, Jovana 

Aranya 17 szám alatti üzletének aruraktárát 
megvettem, kérem az érdekelteket, hogy kö­
veteléseiket 1. hó 19-ig bejelenteni szívesked­
jenek, mert ellenkező esetben semmiféle kö­
veteléseknek eleget nem tehetek.

Noviszád, 1931 augusztus 11.
3478 Lörinczy Gyula

*E rovatban közüliekért néni vállal felelősségei 
■ szerkesztősét

Legolcsóbban
gyári áron vesz:
ftérfisokait, harisnyát, für­
dőruhái és mindenféle kö­
töttárut - mérték után te - az

Első Noviszádi Triko- 
tázsgyár lerakatában

(Bauer F.)
Novisad, Futoski put 27.

l-a férfizoknik már 10 dinártól

jl ELADÓ í

PARADICSOMOS ÜVE­
GEKET, küiömböző nagy­
ságban, jutányos áron elad 
a Városi Jódos Gyógy­
fürdő, Noviszád. 3495

Egy jó karban levő BI­
CIKLI eladó. Megtekint­
hető Kardos hlrdetöválla- 
latnál, Vllsonov trg 7.

3509

Ha kényelmesen és a legolcsóbb 
tüzelőanyaggal akar főzni, vegyen

Ceányi-téle

FASZÉN TŰZHELYET

GÁZCSÖVEK, újonnan 
Izzasztva, feketék és cinkel­
tek, küiömböző méretekben 
jutányos áron eladók. Vá 
rosl Jé dós Gyógyfürdő 
Noviszád. 3497

Zoltán, lakatos, Noviszád. Z«e- 
heznicska ul. ^1. Ugyanott mo­
dern esztaltüzhelyek 250 dinár­
tól, üatházak 80 dinártól feljtbb 
kaphatók. 2311

Olcsón eladó nagyon szép 
ágyteiilő, függönyök, toil 
paplan és ágyhuzatok. Cím 
Ustavska u. 28.

■ ' 7 •

fotoamatörök!
Legjobb

beszerzési forr is I

8BRTB I DRUG
NO VIS AD

Dunavska ul. 22. Tel 26-49. 
Pilisié:

VÉL. BRÓKEREK
Svetozar Markoviiévá ul. 3

IPRÖHIRDEiÉSEK
ngy hétköznap, mint vasárnap 

egy szó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár 
■ a legkisebb apróhirdetés 10 dinár ■

• ALBA

2 tonnás Kord teherautó 
jutányos árban eladó. 
Eckstein Simon cégnél, 
Novlsad. 3507

TEHERAUTOMOBI1. 
.Slower* gyártmány, 18-24 
HP, Benzinmotor 6-8 HP, 
Ventillátor .Sirocco 111* 
rendszerű. Hordó-kocsi, 
kétkerekű, öntözésre, min­
den használt, de Igen jó 
állapotban eladó. Városi 
Jódos Gyógyfürdő, Novi­
szád. 3496

FOGLALKOZÁS
GYERMEKRUHA VAR­

RÁST nagyon olcsón vál­
lalok Címeket a kiadóhi­
vatalba kérek. 2394

II KIADÓ

KIADÓ, csöndes villában 
szeptember hó 1 -éré, egy 
külcmbejdratu bútorozott 
uccal és egy bútorozott 
udvari szoba. Futtaki ut 
83. I. Villa. Villamosmeg­
álló. 3456

SZOBA konyhás lakás 
kiadó. Kölcseleva ul. 15. 
__________________ 3504

KIADÓ két szoba, kony­
ha, spelz, pincéből álló la­
kás, Kamenlci ucca 7. sz.

3514

ff KERESLET |j

DIÁK űricsaládnál gon­
dos és elsőrendű ellátást 
nyer. Zongora és fürdő­
szoba használat Zeljeznléka 
ul 87. 3481

sőt többet Is kereshet pri­
vát felek látogatásával Cim 
a szubotlcal kiadóban. 034ti

Masamődleányt keresek 
azonnalra. — Ajánlatok 
Tenner Erzsi kalapszalon, i 
Star! Beőej. 3508

Varró- és tanulólányokat 
felvesz Vojvodina sapka­
gyár, Kralja Petra u. 7.

3512

Azonnali belépésre ke­
restetik gyakorlattal ren­
delkező és biciklizni tudó 
újságkihordó jó jövedelem­
mel. Jelentkezni Pravda 
kiadóhivatalában, Noviszád 
Jevrejszka u. 12. 3573

TANULÓT felvesz Szótér 
J. faszobrász, Futoskt put 
74. sz. 3502

állandóén uj könyvek
Kardos, Wilson tér 7.

Utazóböröndöl
vennék

jó állapotban lévőt. Cím a 
kiadóban.

II KÜLÖNFÉLE fi

iäS
bármilyen használatra jót­
állással készít, árjegyzéket 
Ingyn küld Újvári Eerenc, 
Temerln. 3351

Legjobb vllágszabndal- 
mazotl szigetelő anyagok. 
watproof szigetelő anyag 
kg.-ja 10 dinár; isol elszi­
getelő kg.-ónként 8 dinár. 
Kapható íizanitter Tivadar 
nál. Szubotlca. 0350

Hirdessen
a Reggeli Újságban

A szerkesztésért és kiadásért ideiglenesen 
felel:

ANDRÉE DEZSŐ

Lifka KERT TON MOZI
Szerdától szombatig, 4 napig 

Világhírű néger színtársulat vendégjátéka
GRAND REVÜ FILM

HALLELUJAH!
Rendezte Vidor King a „Fehér apáca“ világhírű rendező}* 

Az énekeket betanította Viktor Spivey.
A táncokat „ H. Warren

Személyek
Zeke . . . Daniel L. Haynee
Chik . . - NINA MEA 
San . . . Willám Fountain
Parson . . Harry Gray
Mammy . . Fanny Bell

Előadások kezdete 6 és 9 órakor, szombaton és ünnepnap 
4, 6 és 9 órakor

7MAI rádió-
lPIHJ battériák

őrig. gyári áron
I Naponta friss H
ENGL A. SIN, Novisad

Radnicka ni. 8. 3503

Modern 2 parkettás szo­
ba, előszoba, fürdőszoba 
és több egyezoba kony­

hából álló

lakás
kiadó. Bővebbet Gizella 
tér 4, a házmesternél vagy 
telefon 24-68 és 20-10

Csakis 0344

sziszáki természetes 
ásványvizet igyon!

S U B O T 1 C A
Karadziceva (Báránykoz) 22 
Teleionszám 683

Társat keresek
150 - 200 ezer dinárral 
egy szabadalmi, valamint 
több más konkureucin- 
mentes tömegcikk elő­
állításához. Komoly meg­
keresések „Inzsenjer * je­
ligére a szubotlcal kiad - 
b". Intézhetők 0358

10.000
dinárt

vagy ennél többel Is ke 
restiét magánfelek láto­
gatásával Cim a kiadó­
ban 3363 sz. alatt. 3363

Eladó föld
Szenta határában, Tornyospusztán, a Csikér men­

tén 60 kát. hold 1 osztályú kitűnő termőerőben levő
Puskás Sándor növény nemesítő kisgazda­
ságának földterülete, mely évtizedeken keresztel 
szakszerű művelődés alalt állott, örökáron szabad 
kézből eladó.

A birtokon bőséges gazdasági épületek, urilakás, 
valamint gyümölcsös, konyhákért, akácosltott legelő, 
széna, lucernás és bolgár kertészetre a kilmas terüle­
tek vannak beállítva A birtok 8 9000 lakosú élénk
gazdas gi és kereskedelmi tanyarendszerben fekszik, 
ahol élénk hetivásárokon (Csantnvir, Tornyos, B To 
pola) mindent jel és könnyen lehet értékesíteni. Hely­
ben van kath. <emplom, plébánia-, anyakönyvi-, posta- 
és járlatkezelől hivatal, egyesületek, üzletek valamint 
csendőr- és rendőr'rsparancsnokság stb.

A munkásvlszonvok igen jók. A birtok meg is 
osztható 25—30 holdas parcellákra, sőt egy 7 holdas 
részlete parcellázható Is. A/ónnal átvehető élő, holt 
felszereléssel, tengeri terméssel, vagy anélkül Is. Ko­
moly érdeklődőknek előzetes értesítésre Csaritavir 
vasútállomáson díjmentes kocsi rendelkezésre áll

Puskás Sándor, Csantavir
Postafiók 7 szám, 3484

Közvetítők megegyezés szerint díjnztatnak

„Uránia“, nyomdai műintézet és kiadóvállalat, Kotnlós Márton nyomása, Noviszádon


